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Salut fierbinte marelui popor chinez care lupta 
cu succes sub conducerea Partidului Comunist pentru 
dezvoltarea și întărirea orînduirii democrat-populare 
în China, pentru menținerea păcii în Asia și în 
întreaga lume !

MAREA SĂRBĂTOARE 
A POPORULUI CHINEZ
Se împlinesc cinci ani de cînd revoluția 

populară victorioasă, înfăptuită de poporul 
chinez sub conducerea gloriosului său 
Partid Comunist și a președintelui Mao 
Țze-dun, a fost încununată cu proclama
rea Republicii Populare Chineze. Eveni
ment de o deosebită importanță interna
țională, crearea statului liber al poporului 
chinez a marcat în mod incontestabil în
ceputul unei noi ere în istoria As:ei ți a 
lumii întregi prin apariția unei noi mari 
puteri care, alături de celelalte forțe iubi
toare de pace, apără Interesele consolidă
rii păcii și securității popoarelor.

Deși de la crearea R. P. Chineze n-au 
trecut deoît cinci ani, timp atît de scurt 
în comparație cu istoria milenară a Chi
nei, în viața poporului chinez s-au întîm- 
plat transformări cu adevărat gigantice. 
In cursul celor cinci ani care au trecut de 
la înființarea R. P. Chineze a fost reali
zată istorica reformă agrară care a mar
cat lichidarea dominației îndelungate a 
feudalismului, cauză principală a înapoie
rii și a lipsei de drepturi din trecut a 
maselor largi ale poporului chinez. Țără
nimea muncitoare, devenită stăpînă pe 
pămîntul ce-1 muncește, a și pășit pe ca
lea cooperării socialiste. A fost realizată o 
unitate fără precedent a diferitelor națio
nalități pe baza egalității în drepturi, a 
prieteniei și a ajutorului reciproc. Ca ur
mare a importantelor reforme și transfor
mări sociale, s-a dezvoltat în întreaga 
țară un larg democratism. Poporul întreg, 
prin reprezentanții săi aleși în mod demo
cratic, participă pentru prima oară în 
istoria Chinei la conducerea statului său 
popular. Datorită nestăvilitului avînt 
creator al oamenilor muncii liberi, precum 
și ajutorului neprecupețit al marii sale 
aliate Uniunea Sovietică și colaborării 
cu celelalte țări ale lagărului păcii, R. P. 
Chineză și-a refăcut nu numai economia 
distrusă de un război îndelungat și de 
6tăpînirea imperialiștilor străini și a slu
gilor lor gomindaniste, dar a dobîndit suc
cese deosebite în construcția economică și 
culturală, încît a putut trece la construi
rea socialismului în întreaga țară pe baza 
primului plan cincinal intrat în vigoare 
în anul 1953.

Toate aceste uriașe realizări ale unui 
popor eroic, stăpîn pe propria sa soartș, 
se oglindesc în Constituția Republicii 
Populare Chineze, votată cu cîteva zile 

în urmă decătre prima sesiunea Adunări 
reprezentanților populari din întreaga 
Chină, care consfințește roadele îndelun
gatei lupte eroice a poporului chinez pen
tru independență națională și socialism..

Importantele succese dobîndite de po
porul chinez pe tărîmul construcției paș
nice, precum și politica dusă de guvernul 
său pentru consolidarea păcii în Asia și 
lumea întreagă, i-au asigurat R. P. Chi
neze simpatia tuturor popoarelor iubitoare 
de pace și i-au creat un uriaș prestigiu 
pe plan internațional. Acesta este și mo
tivul pentru care cercurile cele mai largi 
ale opiniei publice din toate țările lumii, 
iau o atitudine tot mai hotărîtă pentru 
repunerea Chinei în drepturile sale legiti
me, a căror restabilire este împiedicată de 
forțele reacțiunii internaționale în frunte 
cu cercurile guvernante din S.U.A. Nu
trind speranța deșartă că roata istoriei 
poate fi întoarsă, că China cu uriașele 
sale bogății materiale și impunătoarele

sale forțe umane ar putea fi transformată 
din nou într-o sursă de îmbogățire a unu; 
pumn de miliardari, cercurile diriguitoare 
din S.U.A. nu numai că împiedică resta
bilirea drepturilor legitime ale Chinei, ci 
pregătesc fățiș o agresiune împotriva 
R.P. Chineze. Aceasta este cauza pentru 
care Washingtonul a dezlănțuit războiul 
împotriva R.P.D. Coreene, pentru acest 
motiv S.U A. au încercat să extindă con
flictul din Indochina și s-au opuscuatîta 
încăpățînare încetării războiului indochi- 
nez. Tot pentru acest scop S.U.A. au în
jghebat pactul agresiv al Asiei de sud-est 
și organizează împotriva R. P. Chineze 
tot soiul de provocări, începînd ou insti
tuirea embargoului împotriva Chinei de- 
mocrat-popuîare și terminînd cu inițierea 
și sprijinirea acțiunilor agresive ale ban
dei ciankaișiste din Taivan împotriva Chi
nei continentale. Sfârșitul lipsit de glorie 
a| agresiunii americane în Coreea, acordul 
de la Geneva care a pus capăt războiului 
murdar din Vietnam, sînt evenimente deo
sebit de importante pentru soarta păcii la 
a căror realizare a contribuit în mod efec
tiv R. P. Chineză. Aceste fapte, precum 
și multe altele, au confirmat din nou în 
chip strălucit că odată cu apariția R. P. 
Chineze, soarta Asiei, unde s-au petrecut 
adînci schimbări în ultimii ani, nu va mai 
putea fi hotărîtă fără să se țină seama de 
R. P. Chineză. Fără participarea marelui 
popor chinez nu poate fi concepută astăzi 
rezolvarea problemelor internaționale de 
care depinde pacea nu numai în Asia, ci 
și în întreaga lume.

Poporul chinez este ferm hotărît să eli
bereze Taivanul, străvechi pămînt chine
zesc și să lichideze astfel focarul de agre
siune întreținut de cercurile conducătoare 
americane în această parte a lumii. El e 
hotărît să apere cu toate forțele sale pa
cea Asiei și a lumii întregi. Pentru acest 
motiv R. P. Chineză întărește legăturile 
sale de prietenie cu popoarele Asiei, pe 
baza principiilor respectării reciproce a 
integrității teritoriale, a suveranității, a 
neagresiunii, a neamestecului în afacerile 
interne, a egalității și avantajului reci
proc, legături care au și fost stabilite cu 
India și Birmania.

In același timp, R. P. Chineză întărește 
relațiile sale de tip nou cu țările lagărului 
socialismului în frunte cu Uniunea Sovie
tică. Marea prietenie dintre popoarele so
vietic și chinez constituie cea mai sigură 
chezășie a propășirii statului liber al Chi
nei populare și în același timp un reazim 
de nădejde împotriva primejdiei unei noi 
agresiuni, un puternic reazim al păcii în 
Extremul Orient și în întreaga lume.

Împreună cu întregul lagăr al păcii și 
democrației, poporul romîn sărbătorește 
astăzi, alături de poporul liber al marii 
Chine, glorioasa aniversare a proclamării 
Republicii Populare Chineze. In mărețele 
realizări dobîndite de poporul chinez în 
construcția noii sale vieți, în lupta sa 
aprigă împotriva forțelor războiului, po
porul nostru salută uriașa contribuție a 
Chinei populare la cauza comună a întă
ririi lagărului socialist, a apărării și con
solidării păcii din lumea întreagă.

Cu prilejul celei de a cincia aniversări 
a existenței marelui stat liber al poporu
lui chinez, poporul nostru urează marii 
sale prietene. Chinei populare, noi și 
strălucite succese pe drumul măreț al fe
ricirii,, bunăstării șj păcii.
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Adunarea festivă 
închinată celei 
de a 5-a aniversări 
a proclamării 
R. P. Chineze

★ Cuvîntarea tov. I. Chișinevschi 

-A- Cuvîntarea ambasadorului
R. P. Chineze, Van Iu - pin

O nouă ediție a lucrării 
„Cu privire la practică” 

de Mao Țze-dun
In Editura de Stat pentru Literatură Po

litică a apărut a doua ediție a lucrării „Cu 
privire Ia practică" de Mao Țze-dun.

Deschiderea bazarului
Cărții Chineze

Vineri, 1 octombrie 1954, cu prilejul celei 
de a 5-a aniversări a proclamării Republicii 
Populare Chineze și tn cadrul sâptămtnii 
culturii chineze, are loc le Librăria Noas
tră nr. 1 din Calea Victoriei nr. 43—45, la 
ora 18, deschiderea festivă a bazarului Cărții 
Chineze.

„Festivalul Filmului Chinez”
In cadrul „Festivalului Filmului Chinez", 

organizat cu prilejul împlinirii a 5 ani de 
La proclamarea R. P. Chineze, Ia cinemato
graful „Patria" a fost prezentat joi seara 
filmul artistic „Scrisoarea cifrată". Filmul 
a fost primit cu căldură de spectatori.

(Agerpres)

-----•

Vizita Ansamblului 
de cîntece și dansuri 

al Armatei Populare Chineze 
de Eliberare 

la Uzinele „A^ao Țze-dun“
Joi dimineață, membri ai Ansamblului de 

cîntece și dansuri al Armatei Populare Chi
neze de Eliberare, în frunte cu generalul 
Cen I, au vizitat Uzinele „Mao Țze-dun" 
din Capitală.

După ce au vizitat uzinele, în cadrul unui 
miting, oaspeții au primit ca amintire din 
partea muncitorilor Uzinelor „Mao Țze-dun", 
macheta unui cazan de înaltă tensiune, lu
crare distinsă cu Premiul de Stat.

A urmat un program artistic prezen
tat de solii artei chineze, care a fost în
delung aplaudat de cei prezenți.

(Agerpres)

M)/ PĂMÎNTURI PENTRU AGRICULTURĂ
Intre Dunăre și brațul Borcea, de la Că

lărași și pînă la Hîrșova, pe o distanță de 
102 km., se Întind două Insule de pămînt în
tinse pe o suprafață totală de peste 81.000 de 
hectare. Aceste pămînturi bogate au fost 
lăsate de regimul burghezo-moșieresc pradă 
anelor Dunării care în revărsarea lor distru
geau întinderi mari de finețe sl plantații. 
Unii cercetători de atunci lămureau îin lucră
rile lor că bălțile Dunării sînt niște terenuri 
inundabile, bune în unii ani numai pentru 
pescuit și vînătoare.

Aceste idei au fost spulberate tn ultimii 
ani cind s-a dovedit că bălțile Dunării sînt 
de o rodnicie rară. Producțiile agricole mari 
ce se pot obține aici, precum și culturile va
riate, accesibile condițiilor de climă și sol 
din baltă, au făcut ca tn ultimii ani să se 
înceapă lucrări de îmbunătățiri și ameliora- 
țiuni agro-silvice ca îndiguiri, desecări, cana
lizări, defrișări, irigări, desțeleniri, amena
jări șl jalte'e. Primele măsurători ale supra
fețelor din bai'.ta Dunării au început în anul 
1949 cu scopul de a se face din ele tarlale 
care să dea rod. Iarba și mărăcinii care în
treceau înălțimea omului, tufele uriașe de 
vetrice, moțul curcanului, cătină, tătăiș și 
altele, î.ngreuiau mult munca, așa încît teh
nicienii au fost nevoiți să execute măsurăto
rile călări pe cai. Au fost aduse apoi outer- 
nice tractoare sovietice de tip „Stalineț" care 
au tras brazde adînci în imensa insulă din
tre Dunăre și Borcea, dînd agriculturii mari 
suprafețe de pămînt.

O priveliște deosebită
Mulțj dintre cei ce călătoresc astăzi cu 

trenul de la București la Constanța pot ve
dea între Borcea și Cernavodă pășuni întinse 
pe care mii de vite își găsesc hrana, grădini 
de legume, lanuri imense de porumb sau ară
turi. Autocamioane, căruțe sau alte mijloa
ce de locomoție, transportă zilnic pe drumuri 
amenajate de curînd, materiale de construc
ție sau hrană pentru cei ce muncesc în 
baltă. Pe aici se afiă terenurile gospodăriei 
agricole de stat din Fetești, una din cele mai

mari gospodării din balta Dunării, care se 
întinde pe o suprafață mai mare de 23.000 
ha. Locuitorii de pe ma’urile Dunării și 
Borcii vorbesc cu multă însuflețire despre 
realizările de seamă ale acestei gospodării. 
Grădina de legume a gospodăriei, care are 
o suprafață de 250 de hectare, livrează pie
țelor orașelor zeci de vagoane de legume. 
Anul acesta, de pildă, de pe cele 35 ha. cul
tivate cu roșii au luat drumul orașelor peste 
100 vagoane de roșii, iar de pe cele 65 ha. 
însămînțate cu varzg de toamnă se vor re
colta mai mult de 180 de vagoane de varză.

Frumoase sînt acum zilele în balta Du
nării. Dimineața, cînd soarele trimite spre 
pămînt primele sale raze, turmele de oi 
se îndreaptă alene către pășunile întinse, 
iar vacile de lapte cu vițeii după ele se hră
nesc cu iarbă grasă care în baltă se găsește 
din abundentă. Fiecare trecător rămîne uimit 
de atenția deosebită cu care sînt îngrijite 
vitele gospodăriei. Cele 23.000 de oi sînt 
numai din rasa tigaie cu cele trei varietăți, 
belă, bucă’laie și ruginie, iar cele 150 vaci 
de lapte aparțin nașelor sură și roșie de ste
pă. Gospodăria mai are 1.600 porci, 260 cai, 
boi de muncă, 300 familii de albine și peste 
4.000 rațe și gîște de rasă. Gospodăria dis
pune de 7.662 ha. pășune naturală, 200 ha. 
lucernă, care se recoltează de trei ori pe an, 
600 ha. conveer verde șl altele. Sînt cunos
cute acum de toți muncitorii gospodăriei re
zultatele frumoase obținute de ciobanii bri
gadieri Gogu Grădeseu, Stroe Strîmbeanu, 
loam David, Radu Vasile, Gheorghe Costea 
șl alții.

Terenuri care altădată fuseseră pradă ape
lor Borcii și Dunării revărsate, dau acum 
recolte deosebit de mari. In anii aceștia, '.a 
gospodăria de stat din Fetești s-au obținut 
la hectar peste 3.000 kg. grîu, 3.500 kg. orz, 
peste 3.000 kg. porumb, mai mult de trei va
goane sfeclă de zahăr, peste 4.500 kg. lucer
na, aproape două vagoane cartofi, etc. 
Pentru lucrarea pămîntului, gospodăria dis
pune de puternice tractoare KD 35, HTZ, 
,,Stalineț", IAR, precum și 10 combine auto
propulsate, șase combine pentru recoltatul

sfeclei de zahăr, două cositori autopropulsa
te, două mașini pentru strînsul fînului în 
căpițe, patru mașini de împrăștiat îngrășă
minte, două aparate mecanice de stropit îm
potriva dăunătorilor și altele.

Bătălia pentru terenuri 
cultivabile

Nesfîrșite simt terenurile gospodăriei agri
cole de stat din Fetești. Dar ele vor deveni 
în curînd și mai întinse. Peste puțin timp, 
pe o suprafață de 2.000 ha., unde acum sînt 
bălți, terenuri accidentate și stufăriș, vor lu
cra opt puternice tractoare de tip „Stalineț" 
deprinse să domesticească pămînturile săl
batice. Aici. în baltă, vor apare noi diguri 
care vor stăvili furia apelor de primăvară, 
pe o lungime de 40 km. încă 500 ha. din te
renurile defrișate vor începe să producă 
grîu, alte 1.000 ha. scoase de sub apă vor fi 
cultivate cu porumb, 50 ha. vor mări supra
fața grădinii de legume, iar 25 ha. vor com
pleta tarlalele de carto'i oare obișnuit în a- 
ceastă gospodărie se plantează în culturi 
duble.

Noiie terenuri ce vor fi redate agriculturii 
vor permite gospodăriei să-și organizeze în 
așa fel pășuni'e ca în anii viitori șeptelul 
să crească simțitor. Gospodăria va avea po
sibilitatea să-și sporească efectivul de ani
male cu încă 8.000 de oi, 100 vaci din rasa 
roșie de stepă, 450 scroafe din rasa manga 
lița, 4.000 rațe și gîște, 120 familii de albine 
si alte’e. Totodată, se va planta, pentru pri
ma dată în aceste locuri, vită de vie pe 62 
ha., iar livezile de pomi fructiferi vor fi mă
rite cu încă 50 hectare.

Pretutindeni în această insulă dintre Du
năre si Borcea s-a pornit bătălia pentru noi 
pămînturi. Acesta este răspunsul pe care 
muncitorii gospodăriilor de stat din această 
parte a țării îl dau chemării lansa‘e de 
partid prin proiectul de Directive al Congre
sului al II-lea al partidului cu privire ia 
dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 
ani.

GH. MANAILESCU

A 5=a aniversare a R. P. Chineze
Tovarășului MAO ȚZE-DUN

Președintele Republicii Populare Chineze
Pekin

Cu prilejul celei de a cincia aniversări a proclamării Republi
cii Populare Chineze, Prezidiul Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romine vă transmite. Tovarășe Președinte, 
ceie mai calde felicitări.

Tovarășului
Premierul Consiliului de Stat

Cu ocazia celei de a 5-a aniversări a proclamării Republicii 
Populare Chineze, vă rog Tovarășe Premier să primiți din 
partea guvernului Republicii Populare Romîne. a poporului 
romîn și a mea personal cele mai călduroase felicitări pentru

Tovarășului
Premierul Consiliului de Stat

Poporul romîn salută cu un sentiment de adîncă bucurie mă
rețele victorii obținute de poporul chinez și îi urează succes 
deplin in lupta sa pentru pace, democrație și socialism.

PREZIDIUL MARII ADUNĂRI NAȚIONALE 
A REPUBLICII POPULARE ROAHNE

C1U EN LAl
al Republicii Populare Chineze

Pekin

Dv„ Consiliul de Stat al Republicii Populare Chineze și marele 
popor chinez.

Poporul romîn urează din toată inima marelui popor chinez 
noi și mărețe succese în opera de dezvoltare a Republicii Popu
lare Chineze, în lupta pentru apărarea păcii în lumea întreagă.

GH. GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

CIU EN-LA1 
și Ministrul Afacerilor Externe

al Republicii Populare Chineze

Cu ocazia celei de a 5-a aniversări a proclamării Republicii 
Populare Chineze, vă transmit cele mai sincere felicitări. 
Poporul romîn urează poporului chinez noi succese in opera

Pekin
măreață de construire a socialismului, noi succese în lupta 
pentru apărarea păcii.

SIMION BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Romîn»

In întîmpinarea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie

Oamenii muncii din industrie și agricultură 
înscriu noi victorii

* ★ ★ '★
Pregătiri pentru iarnă
GALAȚI — Dornici să contri

buie la o mai bună aprovizionare 
a oamenilor muncii cu legume și 
fructe, salariații organizației co
merciale „Aprozar" din Galați, u- 
nitate fruntașă pe țară, muncesc 
pentru îndeplinirea angajamente
lor luate in cinstea celui de al 11- 
lea Congres al partidului și a zilei 
de 7 Noiembrie.

O atenție deosebită se acordă 
pregătirilor pentru aproviziona
rea de iarnă a oamenilor muncii. 
Au fosț produse 24 tone de bulion, 
2 tone și jumătate conserve de 
fasole, au fost conservate 11 tone 
de frunză de viță, au tost uscate 3 
tone de ciuperci șl s-a Început 
pregătirea murăturilor. In acest 
an se vor pregăti 180 diferite tone 
de murături. Au fost de asemenea 
amenajate, pînă acum, silozurile 
necesare pentru aprovizionarea de 
iarnă a populației cu cartofi, var
ză, ceană și alte legume.

(Agerpres)

Sortimente 
introduse în fabricație
CRAIOVA. — In timpul care a 

trecut de la luarea angajamentelor, 
colectivul de muncă al uzinei ,7 
Noiembrie" a reușit să realizeze în 
proporție de peste 50 la sută ma
joritatea obiectivelor propuse în 
cadrul întrecerii. Astfel, pînă acum 
muncitorii uzinei au dat peste plan 
260 grape cu colți și 10 prese de 
balotat fîn. îndeplinind și chiar 
depășind pianul de producție pe 
întregul an la piesele de schimb 
pentru agricultură, ei au realizat 
totodată primul lot experimental de 
50 tăvăluge dințate care fac parte 
din noile sortimente introduse de 
curînd în fabricație. (Agerpres)

Cuvîntul sutamiiștilor
CLUJ. — Din anul 1949, cînd șo

ferul Ion Năsăudean de la auto
baza IRTA din Cluj a realizat pen
tru prima dată, în țara noastră, du
pă exemplul conducătorilor auto 
sovietici, un narcurs de 100.000 km. 
fără reparații generale, mișcarea 
sutamiiștilor a luat la această în
treprindere o dezvoltare din ce în ce 
mai mare, in prezent IRTA Cluj 
numără 60 de conducători auto care 
au parcurs peste 100.000 km fără 
nici o reparație și 12 conducători 
auto antrenați în mișcarea treisuta- 
miistă.

In cinstea Congresului partidu
lui, șoferii de la IRTA Cluj și-au 
depășit planul pe primele două de
cade ale lunii septembrie cu 28 la 
sută. Totodată ei au obținut fru
moase realizări în lupta pentru e- 
conomii. Astfel șoferul sutamiist 
Mihai Avram a făcut în această- 
perioadă economii în valoare de 
30.023 lei din suma prevăzută pen
tru reparații, iar Ia cauciucuri în 
valoare de 8000 lei Pentru rea
lizările obținute, șoferi ca Mihai 
Avram, Andrei Pop, Nicolae Nar- 
ton șl alții au fost premiali zilele 
acestea.

(Agerpres)

„Luna inovatorilor”
La uzinele textile „7 Noiembrie" din Capitală, ca și la alte 

Întreprinderi textile din țară, pe tot parcursul procesului teh
nologic, muncitorii caută și găsesc noi căi de îmbunătățire a 
muncii, dezvoltînd necontenit mișcarea inovatorilor.

In prima fază «h producției, la bataj, unde bumbacul brut 
este dărăcit, țehnic'anul Constantin Zorici a propus de cu
rînd trecerea Curentului de relee automate de la 380 volți la 
24 volți. Inovația, prezentată de cîteva zile și pusă în studiu, 
va reduce numărul de deranjamente, va asigura condiții mai 
bune de protecția muncii și va îngădui să se efectueze in
tr-un timp mai scurt o serie de reparații.

La laminoare, unde banda (începutul de fir) este egalizată, 
meșterii aveau înainte mult de furcă cu prilejul reparațiilor, 
cînd erau nevoiți să oprească mașina chiar și cîte o jumătate 
de oră Datorită inovației pe care a realizat-o Florian Opres- 
cu, s-au schimbat unele dispozitive și reparațiile curente se 
execută înt.r-un timp de cîteva ori mai scurt

Intre cele 80 de propuneri de inovații prezentate în acest 
an de .muncitorii și tehnicienii uzinelor textile „7 Noiembrie" 
— din care s-au acceptat și aplicat piuă acum 45 —■ se află 
numeroase inovații cari privesc munca la ring, în ateliere și 
în alte secții. Inovațiile aplicate au adus anul acesta econo
mii de 138.000 lei, ele fiind răsplătite cu premii în valoare 
de 19.800 lei.

Acum, în cadrul Întrecerii socialiste în cinstea Congresului 
partidului și a zilei de 7 Noiembrie, colectivul de inovații al 
uzinei a organizat de la 15 septembrie la 15 octombrie o 
„lună a inovatorilor" Popularizată prin afișe, stația de ra- 
dioficare și de către tehnicieni, „luna inovatorilor" se dove
dește a fi un stimulent puternic pentru intensificarea activi
tății inovatorilor. In prima decadă a „lunii inovatorilor" 
s-au primit 15 propuneri de inovații, între care unele sînt 
deosebit de prețioase. La 20 octombrie va fi organizată 
„ziua inovatorilor", cu care prilej vor fi premlați, într-un ca
dru festiv, muncitorii și tehnicienii ale căror propuneri de 
inovații au fost acceptate.

Varietăți noi de pomi în regiunea Timișoara
TIMIȘOARA (de la corespondentul nostru). — In anii vii

tori sectorul pomicol din regiunea Timișoara va cunoaște o 
mare dezvoltare. Pînă în 1957, gospodăriile agricole de stat, 
gospodăriile agricole colective și țăranii muncitori cu gospo
dării individuale vor planta peste 1.100.000 pomi, 46 ha. cu 
arbuști fructiferi și 132 ha. cu căpșuni.

In scopul producerii materialului săditor, adaptat la con
dițiile de climă și sol ale fiecărei zone naturale din regiune, 
s-au înființat pepiniere la Domașnea (ratonul Almaș) Lugoj, 
Caransebeș. Moldova Nouă, Oravița, Banloc (raionul Deta) 
și Jimbolia (raionul Timișoara) In pepiniera de la Banloc. 
bunăoară, care va fi mărită de la 80 ha. la 160 ha., se vor 
înmulți varietățile merilor de vară, ale perilor, prunilor, cai- 
șilor, piersicilor, vișinilor și gutuiului, pentru plantarea di
gurilor și a terenurilor mlăștinoase din sudul regiunii. De 
asemenea, la pepintora înființată în Moldova Nouă vor fi 
crescute specii de castani comestibili, migdali dulci și smo
chini, a căror creștere și dezvoltare este favorizată de clima 
și solul acestor raioane.

Prin hidromecanizare
La cariera de calcar a fabricii de ciment „Ideal" de la Cer

navodă se s:mțea de multă vreme nevoia de a se deschide 
noi fronturi masive de săpături. La dealul unde se făcea 
exploatarea, calcarul era acoperit pe o mare întindere de un 
strat de argilă gros de 15 m. Săparea manuală a acestei 
mari cantități de pămînt — de care era condiționată extra
gerea calcarului — decurgea greoi, într-un ritm nesatisfă
cător

Un grup de studenți de la Institutul Politehnic din Bucu
rești, care au făcut practică la această fabrică, au propus ca 
săparea pămîntului să se facă cu ajutorul metodei sovietice 
de hidromecanizare. In acest sens ei au făcut și proiectele 
după care un grup de specialiști de la întreprinderea, nr. 1 
de la Cernavodă a Trustului de Construcții Hidrotehn’ce a 
executat lucrările de montaj a instalațiilor In prima lună 
în care s-a început escavarea pămîntului cu ajutorul apei 
sub presiune s-a dizlocat o cantitate de pămînt mai mare 
decît ar fi putut săpa 100 oameni tntr-un an de zile.

întovărășirea 
„Cel de al ll-lea 

Congres al partidului'*
DEVA (de la corespondentul 

nostru). — Țăranii muncitori Ne- 
culae Ciucudeanu, Teodor Oarga 
și Maria Catargiu din comuna 
Oarda de Jos, raionul Alba, au 
desfășurat o Intensă muncă poli
tică de masă pentru a convinge 
cit mai mulți gospodari din comu
nă să înjghebe o întovărășire.

Datorită muncii lor și sprijinuluf 
comitetului executiv, un număr de 
17 familii de țărani muncitori cu 
gospodării mici și mijlocii din co
muna Oarda de Jos și-au unit o- 
goarele intr-o întovărășire.

Cu ocazia inaugurării întovărăși
rii, ei au hotărît s-o numească 
„Cel de al II-lea Congres al parti
dului".

Comună fruntașă 
pe raion

TG. MUREȘ. — Să fie vreo zecț 
zile de cînd, la căminul cultural al 
comunei Cornești, s-a ținut o adu
nare. Sătenii au dezbătut atunci, 
pînă seara tîrziu, proiectul de Di
rective cu privire la dezvoltarea a- 
griculturii în următorii 2-3 ani. Cu 
acest prilej, țăranul muncitor Ene 
Nagy s-a angajat să termine lu
crările agricole de toamnă în 
timpul cel mai scurt. Asemenea 
angajamente și-au luat și Pavay 
Lorencz, Gydrgy Kustar și alți ță
rani muncitori. La propunerea mul
tora din cei care au participat la 
adunare, au pornit întreceri patrio
tice, care au cuprins repede tot sa
tul.

Prin rezultatele obținute Ia lu
crările agricole de toamnă, comuna 
Cornești a devenit fruntașă pe 
raion. (Agerpres)

100 de hectare 
, desțelenite

PITEȘTI (de la corespondentul 
nostru). — In vederea îndeplini
rii prevederilor proiectului de Di
rective al Congresului al II-lea 
al partidului cu privire la dezvol
tarea agriculturii în următorii 2-3 
ani, țăranii muncitori din comunele 
Broșteni Urlueni, Mozăceni, Su
seni, etc., din raionul Costești, sub 
îndrumarea organizațiilor de bază 
și cu sprijinul organelor locale de 
stat, au trecut la punerea în va
loare a rezervelor de terenuri, 
care vor fi redate producției încă 
din acest an.

Analizînd posibilitățile pentru 
redarea acestor terenuri agricultu
rii, țăranii muncitori din raionul 
Costești au desțelenit pînă acum 
peste 20 ha. și au desfundat o su
prafață de mai bine de 41 ha. pen
tru plantații noi de vii.

Asemenea lor, țăranii muncitori 
din raioanele Găești. și Pitești au 
început, zilele trecute, desțelenirea 
primelor hectare identificate, cei 
din raionul Horezu au desțelenit o 
suprafață de 10 ha. în pășuni și 
finețe naturale cu producții foarte 
scăzute, iar pe alte 8 ha. au făcut 
desfundarea terenului pentru plan
tații noi de vii Țăranii muncitori 
din regiunea Pitești au desțelenit 
ptnă acum peste 100 ha.



Pe drumul industrializării socialiste
Împlinirea a cinci 

ani de la proclamarea 
R. P. Chineze consti
tuie pentru poporul chi
nez un minunat prilej 
de a face bilanțul ma
rilor realizări obținute 
in acest răstimp ta 
toate domeniile.

China de astăzi nu mai seamănă cu cea 
de ieri. Țară a uriașelor resurse umane și 
materiale, R. P. Chineză a intrat acum în 
faza dezvoltării impetuoase a forțelor ei de 
producție, ta faza construcției socialiste.

Astăzi poporul chinez, devenit stăpîn pe 
soarta sa, șl-a pus ca sarcină scoaterea țării 
din înapoierea semicolonială, punerea baze
lor unei puternice industrii proprii, care să 
constituie temelia dezvoltării agriculturii șl

Constantin lonescu
Director general al Direcției generale 
de construcții de mașini și utilaj 
industrial din Ministerul Industriei 
Metalurgic» și Construcțiilor de Mașini

Vor fi produse în 1954

Energie electrică
Cărbune
Oțel
Fontă
Mașini unelte pentru 
așchierea metalelor 
Ciment
Bumbac fire
Hirtie de fabrică

10,8 miliarde kw. ore
81.990.000 tone
2.170.000 tone
3.030.000 tone

13.513 bucăți
4.730.000 tone
4.600.000 baloturi

480.000 tone

Cifrele dezvoltării tadusțriel chineze con- Comunist Chinez, pentru continua propășire 
cretizeaza în ele uriașele eforturi pe care le -
depune poporul, sub conducerea Partidului I Șl întărire a patriei sale libere.

Șantierele primului plan cincinal...
Din R. P. Chineză

...sînt mîndria poporului chinez. Numeroase 
din aceste șantiere vorbesc despre un lucru 
esențial în construcția și reconstrucția Chi
nei noi: ajutorul sovietic frățesc. Uniunea 
Sovietică ajută poporul chinez să constru
iască 141 mari obiective industriale, dintre 
care 17 au și fost construite total seu parțial 
și au intrat în funcțiune. Aceste obiective cu
prind mari centrale electrice, mine carboni
fere, rafinării de petrol, fabrici de produse 
chimice, uzine de automobile și tractoare etc. 
In totalitatea lor, cele 141 obiective indus
triale care se construiesc cu ajutorul sovietic 
vor fi terminate in anul 1959.

Avind asigurat ajutorul frățesc al Uniunii 
Sovietice și al țărilor de democrație populară, 
eroicul popor chinez pășește ferm pe drumul 
sporirii continuie a numărului de construcții 
capitale. Investițiile în asemenea construcții 
vor fi ta anul 1954 cu 28 la sută mai mari 
deoît ta 1953. Din cele 300 mari obiective in
dustriale, a căror construcție a început in 
anii trecuți sau începe anul acesta, vor fi

Rapida dezvoltare
Dezvoltarea industriei grele nu este pentru 

oamenii muncii din R. P. Chineză un scop 
în sine. Ea este menită să ducă la rapida 
dezvoltare a industriei ușoare, la ușurarea 
aprovizionării populației cu bunurile de larg 
consum de care are nevoie. In 1954 producția 
mijloacelor de consum va crește față de 1949 
de aproximativ 3,1 ori. Aceasta se va concre
tiza în sporirea cantității de mărfuri alimen
tare și industriale pentru populație, în creș
terea nivelului de trai al celor ce muncesc.

De pe acum, în fabricile textile și de pie
lărie ale Chinei se prelucrează bumbac și piei 
produse aproape în întregime în țară.

Uriașe rezerve de materii prime
Continua industrializare a țării pune în 

fața poporului chinez sarcina de a descoperi 
și valorifica imensele rezerve de materii pri
me ale țării. La chemarea Partidului Comu
nist Chinez, oamenii de știință, geologii chi
nezi, au început o vastă muncă de cercetare 
a subsolului țării, ale cărui bogății sînt 
departe de a fi chiar cunoscute. încă 
înainte de 1937, minele din provincia Hunan 
dădeau peste 70 la sută din producția mon
dială de tungsten, iar în ceea ce privește 
wolframul, China dădea jumătate din produc
ția mondială. încă de pe atunci erau bănuite 
uriașe rezerve de cărbune. Cercetările între
prinse ta cei cinci ani de la instaurarea 
puterii populare au arătat că subsolul Chinei 
este mult mei bogat deoît au prevăzut cele 
mai optimiste calcule. In China de nord s-au 
descoperit zăcăminte carbonifere cu o adîn- 
cime de cîteva sute de metri, iar rezervele 
de cărbune din China de nord-est s-au dove
dit a fi de zece ori mai mari decît se bănuise. 
Tot de zece ori au Întrecut prevederile și des
coperirile de minereu de fier la una din mi

Munci, .ii Tzai Cian-șou șl Van Huan- mîn lucrlnd Intr-o mină.

a transporturilor, te
melia creșterii nivelu
lui de trai material șl 
cultural al tuturor ce
lor ce muncesc.

In domeniul Indus
triei, puterea populară 
a găsit acum cinci ani 

în China o situație grea. In 1949 greutatea 
specifică a industriei în ansamblul econo
miei naționale era de numai 17 la sută. In 
ceea ce privește greutatea specifică a pro
ducției mijloacelor de producție în ansam
blul industriei, ea nu depășea 28,8 la sută. 

Ritmul de dezvoltare a industriei chineze 
ne este arătat printre altele de următoarele 
cifre, pe care le vor atinge diferitele verigi 
ale industriei, cifre absolut de neconceput în 
vechea Chină;

Aceasta reprezintă o creș
tere față de 1949, de:

2.5 ori
2.6 ori 

13,7 ori 
12.4 ori

8.5 ori
7.2 ori
2.6 ori
4,5 ori

terminate în următoarele luni 51. Toate a- 
cestea apropie mult ziua în care industria 
chineză va produce suficient utilaj pentru in
dustria metalurgică și electro-energetică, pre
cum și automobilele, locomotivele, tractoarele 
și avioanele necesare țării.

In China de nord-est, lingă Mukden, se află 
orășelul Anșan. Pe hărțile mari el nu figu
rează tacă, dar numele său este bine cunoscut 
sutelor de milioane de chinezi. Aici 6e află 
marele combinat metalurgic — unul din gi- 
ganții industriali ai noii Chine. Numai uzina 
de laminate a combinatului poate produce 
intr-un an laminatele suficiente pentru con
struirea a cîtorva zeci de uzine la fel de 
mari ca aceea care le-a produs.

Paralel cu creșterea rapidă a extracției de 
cărbune (care a atins încă anul trecut cel 
mai înalt nivel din întreaga istorie a Chinei) 
se dezvoltă baza energetică a țării. La 
Taiiuan, la Cijencijo, Ciunțin, Stan, Urumci 
și alte orașe, se construiesc mari centrale e- 
lectrice.

a industriei ușoare
Din fabricile R. P. Chineze ies lună de 

lună noi produse și sortimente care nu se pro
duceau înainte. Astfel, fabricile de hirtie pro
duc hîrtie de ziar pentru Imprimerie, saci de 
hîrtie, hîrtii izolatoare și fotografic# ; indus
triile cauciucului și pielăriei își măresc me
reu producția; industria farmaceutică produ
ce penicilină, sulfamide, vaccinuri pentru 
boli infecțioase; industria de utilaj medical 
produce aparate de raze X, precum și diver
se utilaje și instrumente de laborator. In 
China se produc de asemenea mașini de 
calculat și de scris (ultimele fiind foarte 
complicate, avind în vedere alfabetul chinez).

nele din China de nord. Geologii chinezi sînt 
pe cale să valorifice una d.in bogățiile ne
bănuite în trecut ale Chinei.: petrolul. Nu
mai zăcămintele din nord-vestul Chinei, pe 
care Imperialiștii o decretaseră „săracă în 
petrol'* *,  — depășesc zăcămintele Iranului, 
care după cum se știe este a patra produ
cătoare de petrol din lume.

PE RIUL IUNDINHE la 110 km. nord- 
vest de Pekin, se construiește lacul de 
acumulare de la Guantin. Capriciosul riu, 
ale cărui diferențe de debit sînt uriașe, — 
adică de 4.000 m3 pe secundă, cînd a- 
pele sînt mari la sfîrșitul verii și de 
2,8 m3 pe secundă primăvara, cînd scad 
apele — pricinuiește inundații catastro
fale. Zidul barajului are o lungime de 
290 metri, o înălțime de 45 metri, plus 
22 metri adîncimea temeliei. Construirea 
acestui zid a necesitat peste 1.000.000 m3 
de material. Pentru a schimba cursul 
rîului, la începutul lucrărilor a fost con
struit un tunel cu o lungime de 495 me
tri și cu un diametru de 8 metri. A fost 
construit de asemenea un canal lung de 
431 metri și lat de peste 20 metri. In fe
lul acesta, rîul Iundinhe a fost transfor- 

i mat într-o nesecată sursă de energie, fo- 
[ losită pentru irigare. Pentru reglarea 
, cursului apelor, în decurs de trei ani 
' (1950—1952) au fost săpați 1.700.000.000 
! m3 de pămînt, adică de 23 de ori mai
> mult decît la construcția Canalului de 
ț Suez.

★
> PF. CURSUL SUPERIOR AL RÎULUI 
î LUNKI, în apropiere de Ciunțin — im- 
i portant centru industrial din China de 
1 sud-vest — se construiește o noua hidro- 
i centrală electrică. Capacitatea noii cen- 
i trale, a cărei construcție a început de 
[ curînd, va fi de două ori mai mare decît 
i a centralei electrice din Ciunțin.
' Proiectul prevede construirea unui canal 
i subteran, a unui baraj, a unui tunel, a unui 
1 deversor, a unei centrale electrice și a 
' unei stațiuni secundare. Pe cursul superior 

al rîului, barajul va alcătui un uriaș 
rezervor care va permite aprovizionarea 
hidrocentralei cu o cantitate suficientă de 
energie hidraulică.

★
O NOUA FABRICĂ TEXTILĂ a fost 

pusă în funcțiune in China de nord-vest. 
Ea are o capacitate de 50.000 fuse și 
1.580 războaie de țesut automate. In pre
zent se desfac pe piață primele produse 
ale acestei fabrici.

Noua fabrică textilă de stat nr. 3 din 
China de nord-vest, este una dintre cele 
trei fabrici textile construite la Sian. 
Situate în cîmpia Guanciun din provincia 
Șensi, — cunoscută pentru culturile sale 
de bumbac — toate cele trei fabrici 
lucrează acum cu întreaga lor capacitate 
de producție. Construcția celei de a treia 
fabrici a început în august 1953.

Anul acesta, în aceiași regiune, începe 
construirea unei fabrici textile care va fi 
utilată cu 100.000 fuse. Ea va fi înzes
trată de asemenea cu 3.000 de războaie 
de țesut automate și va avea o capacitate 
anuală de producție de 99.000.000 metri de 
dril, poplin și alte țesături de bumbac.

★
UN ROL IMPORTANT în lupta pentru 

lichidarea analfabetismului în rîndurile 
populației adulte I-a avut metoda rapidă 
de învățare a hieroglifelor, inventată de 
activistul cultural al Armatei Populare 
Chineze de Eliberare, Ci Țian-hua. 
Numărul celor care învață să scrie 
și să citească este în continuă creș
tere în R. P. Chineză. Este impresionant 
numărul țăranilor care învață în cadrul 
cursurilor sătești de iarnă. In timp ce în 
iarna 1949—1950 au învățat carte 
12.992.225 țărani, în iarna 1951 — 1952 
numărul lor a fost de 48.850.000. Intr-o 
serie de regiuni din China au fost stabi
lite termene precise pentru lichidarea 
analfabetismului. Astfel s-a stabilit ca 
pînă la sfîrșitul anului 1957 să fie lichi
dat analfabetismul în China de nord-est, 
unde populația numără peste 43.000.000 de 
locuitori.

★
IN TOAMNA ACEASTA, pentru cei 

200.000 muncitori de pe diferitele șan
tiere de construcție din capitala R.P. Chi
neze — Pekin și din împrejurimile aces
tui oraș, sînt organizate o sută de spec
tacole de teatru.

Peste 800 de actori, printre care cei 
mai buni cintăreți de operă, participă la 
pregătirea acestor reprezentații. Ei au 
fost repartizați în 17 ansambluri de artiști 
profesioniști, între care se numără ansam
blul Teatrului popular de artă din Pekin, 
al Teatrului central experimental al ope
rei, o trupă de acrobați și numeroase 
ansambluri de operă din Pekin și din alte 
părți ale țării.

Avînd la îndemînă asemenea rezerve natu
rale, avînd asigurat sprijinul frățesc al țări
lor din lagărul socialist, și în primul rînd 
sprijinul Uniunii Sovietice, eroicul popor chi
nez va dezvolta necontenit baza industrială a 
țării sale, va lichida moștenirea trecutului, 
va transforma marea Chină într-o țară pu
ternic industrială, înfloritoare din punct de 
vedere economic...... ,In decurs de cîteva cin
cinale — a spus tovarășul Ciu En-lai, la 
prima sesiune a Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină — vom putea 
transforma China într-o puternică țară so
cialistă, cu o industrie modernă". Și nu în
cape nici o îndoială că, în ciuda tuturor 
provocărilor și manevrelor imperialiste, așa 
va fi 1

Avîntul cultural
In cel cinci ani care s-au scurs de la pro

clamarea R. P. Chineze, poporul chinez 
condus de Partidul Comunist Chinez, a tre
cut ta transformări structurale în viața sa 
economică, politică, socială și culturală. Re
voluția culturală, parte integrantă din revo
luția socialistă, se desfășoară cu deosebit 
avînt: greaua moștenire lăsată de regimul 
feudalo-moșieresc și de cotropitorii străini — 
analfabetismul care cuprindea 80 fa sută din 
populație — este înlăturată, nivelul cultural 
al celor ce muncesc se ridică într-un ritm 
rapid. Oamenii de artă și cultură dau viață 
principiului după care literatura și arta tre
buie să slujească cauzei poporului. Ei îșl 
însușesc în măsură tot mai largă principiile 
realismului socialist și realizează opere re
marcabile.

Scriitorii din R. P. Chineză continuă tra
diția marilor poeți patrioți Ciu Yuan, Du Fu, 
Lu Sun, urinează frumoasa pildă a lui Go- 
Mo-jo și Mao Dun care de mai bine de 30 de 
ani luptă pentru o literatură realist-ș<?ctali- 
stă. Lucrările literare apărute în ultimii ani 
descriu viața așa cum este, cu bucuriile și 
frămîntările ei. Citindu-!e, muncitorii, țăra
nii și ostașii chinezi se regăsesc în ele și-și 
dau seama de marile transformări care au 
loc în viața lor. Romanele „Zidul de oțel", 
de Lin Cing, „Focul pîrjolește cîmpia" de 
Hsu Kuang-yat, „Iadul" de Ching-Teng-ko, 
oglindesc eroismul poporului chinez în lupta 
împotriva cotropitorilor. Romanele „O întin
dere vastă de 3000 hi" de Yang Suo și 
„Sanckumuryoung" de Hu Chu-Uno vorbesc 
despre luptele de pe frontul coreean și atitu
dinea plină de curaj a bravilor voluntari chi
nezi. Romanele „Răsare soarele deasupra 
rîului Sangan" de Din Lin, „Uraganul" 
de Ciu Li-po, distins în 1951 cu Premiul 
Stalin, îmbogățesc tezaurul culturii chineze 
și al culturii universale.

In R. P. Chineză muzica a luat o mare 
dezvoltare. Compozitorii chinezi folosind 
contactul nemijlocit cu realitatea creează lu
crări muzicale care exprimă în imagini vii 
și variate în limbaj popular, bucuria de a 
trăi și munci într-o țară liberă. Publicul 
chinez a primit cu viu interes opera „Wan 
Kuei și Li Sian Sian" de Lian Han-huang și 
alții (prezentată și ta țara noastră pe scena 
operei de stat din Timișoara), „Căsătoria 
lui Siao Er-hei“ compusă de un colectiv al 
Departamentului de operă al Institutului 
Central de Artă Dramatică, „Tun-Sun-jiu" de 
Huan Ko și alții. Deosebit de realizată este

DEZVOLTAREA AGRICULTURII
Victoria revoluției chineze a elibenat din 

lanțurile robiei și exploatării un sfert din 
populația globului. Ea a dat posibilitatea 
marelui popor chinez să-și ia soarta în pro
priile sale mîini, să-și construiască o viață 
fericită. Veacuri și veacuri de-a rîndul țără
nimea chineză a purtat cruntul jug al domi
nației boierilor, al industriașilor, al banche
rilor străini și autohtoni. Gospodării țără
nești sărăcite, cu pămînt puțin, unelte vechi 
și pluguri de lemn, vite puține și prost hră
nite, țăranii ținuți ta întunericul analfabetis
mului, împovărați de biruri grele, exploatați 
pînă la stage și lăsați în voia soartei în fața 
calamităților naturale — secete, inundații, a- 
taicuri de lăcuste — aceasta era situația 
sutelor de milioane de țărani chinezi.

Vremurile acestea de cruntă mizerie au 
apus odată pentru totdeauna odată cu victo
ria revoluției chineze. Sub conducerea clasei 
muncitoare, țărănimea chineză a sfărîmat 
cătușele feudalismului și a înfăptuit reforma 
agrară, cea mai însemnată reformă social- 
economică din istoria milenară a Chinei, in 
Cursul căreia peste 47 milioane ha din pă- 
mîntul marilor moșieri a intrat în stăpînirea 
a peste 300 milioane de țărani. Odată 
cu aceasta China a pășit pe calea trans
formării socialiste a agriculturii, pe drumul 
cooperatlzării.

Grupele de intr-ajutorare în muncă au fost 
prima formă organizatorică fa producția agri
colă a țării. Pentru prima dată ele au apărut 
în perioada celui de al doilea război civil 
revoluționar (înainte de 1937), iar după aceea 
în bazele revoluționare din timpul războiului 
de rezistență împotriva invadatorilor japonezi 
(1937—1945). Organizarea acestei metode de 
muncă a fost înfăptuită de țărănime după 
lichidarea regimului feudal. Această formă 
de organizare a luat un puternic avînt abia 
după eliberarea țării. Ea este larg răspîndită 
și este cunoscută sub forma unirii a mai 
multor gospodării țărănești. In grupele de în- 
ti-ajutorare în muncă — care sînt de două 
feluri: sezoniere și permanente — se menține 
in întregime proprietatea particulară asupra 
mijloacelor de producție. Aceasta face din ele 
o formă foarte accesibilă maselor largi de 
țărani și asigură educarea acestora în spi
ritul muncii în comun și a ajutorului recl-
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muzica pentru filmele „Fata cu părul că
runt" de Ciu Wei, Cian Lu și Ma Ko și „Fii
cele Chinei" de Ma Ko.

Dansurile Chinei noi au un conținut nou. 
Ele au ca temă munca din fabrici și de pe 
ogoare, lupta pentru apărarea patriei, mtnla 
împotriva dușmanilor, legăturile strînse din
tre naționalitățile conlocuitoare, prietenia de 
nezdruncinat cu marele popor sovietic. Pentru 
expresivitatea și varietatea mișcărilor, pen
tru coloritul costumelor și măestria interpre- 
țllor „Dansul torcătoarei", „Densul mineri
lor", „Recoltă abundentă", „Dansul cavale
riștilor tibetani", „Dansul' China—U.R.S.S." 
se bucură de un mare succes.

După proclamarea R. P. Chineze, cinema
tografia a luat un mare avtot. Studiourile 
cinematografice produc filme de o înaltă 
valoare artistică, cunoscute în foarte multe 
părți ale lumii, cum sînt filmele „Fiicele 
Chinei", „Fata cu părul cărunt", „Ostașul 
de oțel", „Ciap 1-man" ș.a. Filmele pătrund 
în toate colțurile Chinei: numai în anul tre
cut numărul spectatorilor a depășit cifra de 
900.000.000.

înainte vreme legăturile dintre Romînia și 
China erau aproape inexistente. Poporul 
nostru nu știa aproape nimic — sau mai bi
ne zis avea o serie de noțiuni de cele mai 
multe ori greșite — despre poporul chinez, 
despre cultura lui extrem de bogată și va
riată, despre civilizația chineză. Și mai pu
țin cunoștea poporul chinez despre viața po
porului nostru. Numai după ce popoarele 
noastre au reușit să instaureze regimul 
de democrație populară s-au creat condițiuini 
pentru realizarea unor schimburi cultur :le 
între Republica Populară Romînă și Repu
blica Populară Chineză.

_ Astfel fa 1950 a fost organizată la Pekin 
și apoi în alte orașe ale Chinei populare 
expoziția „Republica Populară Romînă pe 
drumul construirii socialiste". La puțin timp 
după aceasta oamenii muncii din țara noa
stră eu evut prilejul să viziteze expoziția 
„China Nouă". Ambele expoziții au fost vi
zitate de sute de mii de oameni care au pu
tut să cunoască marile succese obținute de

FSorin Gilcâ
Director general al Direcției generale 
a organizării gospodăriilor colective și 
întovărășirilor agricole din Ministerul 
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proc, contribuind în același timp ta ridicarea 
producției agricole.

In anii următori s-au făcut noi pași 
înainte pe drumul organizării producției 
agricole pe baze cooperatiste. In de
cembrie 1953 Comitetul Central al Partidului 
Comunist Chinez a publicat o hotărire cu 
privire ta dezvoltarea cooperației agricole de 
producție. Pe baza aprecierii rolului coopera
tivelor de producție pentru întreaga mișcare 
cooperatistă, Partidul Comunist Chinez a a- 
rătat că cooperativele agricole de producție 
devin tot mai mult principala verigă în dez
voltarea continuă a mișcării pentru într-a- 
jutorare și cooperație șl că principala sarcină 
a partidului în etapa dată o constituie dez
voltarea prin toate mijloacele a acestor coo
perative. In acel moment, din grupurile sezo
niere și permanente de ajutor mutual, precum 
și din cooperativele agricole de producție din 
China, făceau parte peste 47.900.000 de gos
podării țărănești, adică 43 la sută din nu
mărul total al gospodăriilor țărănești din 
țară.

De atunci, mișcarea pentru transformarea 
socialistă a agriculturii Chinei a făcut mari 
progrese. Din toamna anului trecut și numai 
pînă în primăvara acestui an. numărul coope
rativelor din țară a crescut de la peste 14.000 
la aproximativ 95.000, reunind 1.700.000 de 
gospodării țărănești. Această creștere atit de 
rapidă a mișcării cooperatiste în satele chi
neze esie urmarea directă a faptului că po
litica Partidului Comunist Chinez in această 
problemă corespunde întru totul intereselor 
și nevoilor țăranilor și găsește un larg spri
jin in rîndul acestora. Grupurile de ajutor re
ciproc in muncă și cooperativele agricole 
reunesc în prezent 60 la sută' din numărul 
total al gospodăriilor țărănești din China. Se 
crede că cooperativizarea producției agricole 
va fi terminată în Unii generale ta regiunile 

oamenii muncii din R. P. Romînă și R. P. 
Chineză în lupta pentru construirea socialis
mului șl apărarea păcii.

In anul 1951, ca o expresie a relațiilor de 
tip nou, statornicite între R.P.R. și R P. 
Chineză, a fost semnată la Pekin convenția 
de colaborare culturală între cele două țări. 
De atunci schimburile culturale între R. P. 
Romînă și R. P. Chineză se intensifică pe zi 
ce trece, poporul romîn și poporul chinez se 
cunosc mai bine și se adîncește prietenia din
tre popoarele noastre. In cadru! acestei con
venții, lucrări literare și științifice romînești 
și chineze se traduc in limba celeilalte țări, 
și în felul acesta oamenii muncii au posibi
litatea să cunoască diferite aspecte ale dez
voltării științei și culturii din cele două țări. 
In Republica Populară Romînă au apărut 
în ultimii ani „Opere alese" vol. I, precum și 
lucrările despre „Dictatura democrației popu
lare", „Cu privire la practică" ale tovarășu
lui Mao Țze-dun, „Satul natal" de Lu Sin, 
„Un bun de preț" de Ciao Su-li, „Forțe mo
trice" de Tao Min, „Soarele răsare deasupra 
rîului Sangap" de Din Lin, „Uraganul" de 
Ciu Li-po, „Deceniul furtunos" de Huan-Ai, 
„Fii și fiice" de Yuan-Tsin și Kun Tsin, 
„Scrisoarea cu pană de cocoș" de Hua San. 
Cu prilejul glorioasei aniversări a R. P. Chi
neze vor mai apare ediția Il-a a lucrării 
„Cu privire la practică" a tovarășului Mao 
Țze-dun, o antologie de poezie chineză con
temporană șl alte lucrări.

Lucrări reprezentative din literatura noa
stră au apărut în R. P. Chineză. S-au bucu
rat de un frumos succes traducerile lucrări
lor „O scrisoare pierdută" de I. L. Cara- 
giale, „Bordeenii" de Mihail Sadoveanu, 
„Minerii" de M. Davidoglu, „Iarbă rea" de 
Aurel Baranga, „Pentru fericirea poporului" 
de Nicolae Moraru și Aurel Baranga, „In 
pragul primăverii" de Aurel Mihale , „Nopți 
de Iunie” de Petru Dumitriu, „Nuvele" de 
Alexandru Sahta.

Săptămîna culturii R. P. Chineze oare se 
desfășoară în țara noastră între 29 septem
brie și 6 octombrie va fi, încă un prilej pen
tru oamenii muncii din țara noastră să cu
noască succesele înregistrate de poporul 
chinez pe drumul făuririi unei culturi socia
liste în conținut și națională în formă.

La cea de a 5-a aniversare a R. P. Chine
ze oamenii do cultură din țara noastră urea
ză poporului muncitor chinez noi șl mărețe 
succese in lupta pentru construirea socialis
mului, pentru pace și prietenie între popoare.

nordice ale țării pină ta 1957 (ultimul an al 
primului cincinal), tar in întreaga țară în 
cursul celui de al doilea cincinal.

Pentru dezvoltarea continuă a agriculturii, 
țărănimea primește un uriaș ajutor din partea 
Guvernului Popular Central al Chinei. Statul 
construiește în fiecare an rezervoare de apă, 
diguri împotriva inundațiilor, lacuri de acu
mulare, acordă credite pentru dezvoltarea a- 
griculturii care ating 5% din cheltuielile bu
getului de stat. Țăranii primesc un prețios 
ajutor tehnic prin intermediul stațiunilor de 
mașini agricole. Statul ajută gospodăriile de 
stat șl fermele zootehnice de stat prin inter
mediul gospodăriilor experimentale de stat 
șl al stațiunilor pentru propagarea agro
tehnicii.

Încă de ne acum au început să se vadă 
roadele noului drum pe care a început să se 
îndrepte agricultura chineză. In 1953, primul 
an al primului cincinal, țăranii chinezi au ob
ținut recolte mai bogate decît in 1952, anul 
în care producția de cereale a depășit cu 16 
la sută cea mai înaltă producție dinainte de 
război (1937). Aceasta reprezintă o mare 
victorie a poporului chinez pe frontul produc
ției cerealiere. Astăzi, în urma efectuării re
formei agrare, creșterea producției agrare a 
devenit un fenomen general in întreaga țară.

După crearea Republicii Populare, produc
ția agricolă a crescut neîncetat. La sfîrșitul 
primului plan cincinal se prevede obținerea 
unei recolte cu 30 la sută mai mare decît 
ta 1952. In timpul celui de al doilea plan 
cincinal, cînd industria va putea furniza a- 
griculturii un mare număr de tractoare și o 
cantitate însemnată de îngrășăminte chimice, 
producția agricolă va crește și mai mult. 
După trecerea a două planuri cincinale, se 
apreciază că producția cerealieră a Chinei 
va fi de 275 pînă la 300 milioane tone ce
reale pe an. Aceasta reprezintă o creștere 
de 70 la Sută față de producția, totală a anu
lui 1952. Consumul anual de grîne va ajunge 
atunci la 500 kg. de fiecare locuitor.

■Prin trecerea treptată la socialism, pe baza 
industrializării socialiste și a transformării 
socialiste a agriculturii, productivitatea agri
culturii chineze va crește neîncetat și recol- 
tele de cereale vor fi din ce în ce mai abun
dente.
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Joi seara a avut loc In sala Teatrului C.C.S. adunarea festivă 
consacrată aniversării a 5 ani de la proclamarea Republicii Popu
lare Chineze.

La adunarea festivă au luat parte tovarășii: Gh. Gheorghiu-DeJ, 
1. Chișinevschi, Chivu Stoica, Al. Moghioroș, general de armată 
Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Constantin Pîrvulescu, D. Coliu, Al. 
Drăghici, M. Dalea, acad. prof. dr. C. I. Parhon, S. Bughici, Con
stanța Crăciun, Sorin Toma, Liuba Chișinevschi, A. Bunaciu, membri 
ai C.C. al P.M.R., ai guvernului, ai Prezidiului Marii Adunări Na
ționale, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor ob
ștești, generali și ofițeri, oameni ai științei și artei, fruntași ai între
cerii socialiste.

La masa prezidiului au luat loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Deț, I. 
Chișinevschi, Chivu Stoica, Al. Moghioroș, general de armată Emil 
Bodnăraș, Van lu-pin, ambasadorul R. P. Chineze, Constanța Cră
ciun, general Cen I, conducătorul Ansamblului artistic al Armatei 
Populare Chineze de Eliberare, M. Macavei.

Cuvîntarea
Tovarăși și prieteni,

Sărbătorim astăzi cu frățească bucurie 
cea de a cincia aniversare a proclamării 
Republicii Populare Chineze.

Proclamarea Republicii Populare Chi
neze a încununat luptele eroice duse 
vreme îndelungată de marele popor chi
nez împotriva feudalismului, e imperialismu
lui invadator și a burgheziei reacționare, 
legate de capitalul străin.

Amintind tradițiile luptei revoluționare a 
poporului chinez, vorbitorul a subliniat apoi 
că Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie. care a deschis o nouă eră fn Istorie, a 
luminat drumul mișcării de eliberare națio
nală din China șl a dat un puternic evtnt 
luptei revoluționare, antifeudale și entiimpe- 
rialiste a clasei muncitoare și e țărănimii 
chineze.

La 1 iulie 1921 la ființă Partidul Comu
nist Chinez în jurul căruia se unesc forțele 
cu adevărat democrate ale Chinei. Din 
inițiativa și sub conducerea partidului se 
formează în 1924 o armată revoluționară or
ganizată care, zdrobind bandele militariste 
puse în slujba stăpînilor imperialiști străini, 
pornește în 1926 cunoscutul marș spre nord 
pentru a înfăptui dezrobirea și unitatea 
Chinei [n 1927 partidul încheagă Armata 
Populară de Eliberare care, cu sprijinul ma 
selor populare, a cucerit printr-un eroism 
fără seamăn victorii strălucite, eliberînd de 
sub ocupația străină și de sub regimul 
reacționar al lui Cian Kai-și regiune după 
regiune.

Victoria istorică o Uniunii Sovietice în 
cel de al doilea război mondial a creat con
diții favorabile pentru eliberarea întregii 
Chine de Nord și Centrale de către armatele 
populare chineze. Bandele ciankaișiste, înar
mate de imperialiștii americani, au dezlăn
țuit un atac furibund împotriva regiunilor 
eliberate. Armata populară însă, nu numai 
că e respins acest atac, dar a trecut la 
ofensivă, zdrobind definitiv forțele reacționa
re. In urma acestei victorii răsunătoare s-a 
format guvernul popular central, iar la 1 
octombrie 1949 a fost proclamată la Pekin 
Republica Populară Chineză.

Măreața revoluție populară chineză a 
triumfat datorită conducerii înțelepte a 
Partidului Comunist Chinez, e Comitetului 
său Central în frunte cu încercatul său 
conducător — tovarășul Mao Țze-dun. In 
urma acestei victorii istorice China a de
venit un stat într-adevăr independent, un 
mare și puternic stat democrat-popular, în
floritor, condus de clasa muncitoare, bazat 
pe alianța dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare, pe frontul unit al tutu
ror forțelor naționale și democratice.

Poporul chinez de peste 600.000.000 de 
oameni e devenit liber, stăpîn abso'ut pe 
soarta sa, creator conștient al istoriei sale, 
constructor talentat și iscusit al vieții sale 
noi, al viitorului său luminos și fericit.

Victoria revoluției populare chineze are 
o uriașă însemnătate Internațională. Ea con
stituie ce! mai important eveniment din is
toria omenirii după Marea Revoluție Socia
listă din Octombrie și victoria U.R.S.S. 
în cel de al doilea război, mondial. Victoria 
revoluției populare chineze a pricinuit 
sistemului mondial capitalist o nouă și 
adtncă rană de care nu se va mai putea 
lecui niciodată — și a împins înainte în
treaga omenire cu un nou pas uriaș spre 
socialism. Această victorie reprezintă un 
nou triumf el marxism-leninismului, o 
nouă și strălucită confirmare a marelui 
adevăr al ziielor noastre că democrația și 
socialismul sînt de neînvins.

In 6trînsă frăție cu marele popor sovie
tic care, primul în istorie, a deschis po
poarelor era eliberării de sub jugul exploa
tării și asupririi, în frăție cu popoarele ță
rilor democrat-popu'are din Asia și Eu
ropa, marele popor chinez este astăzi o 
forță mondia'ă gigantică, o parte integrantă, 
de nedespărțit, a marelui lagăr al democra
ției și socialismului în frunte cu U.R.S.S.

Tovarăși și prieteni,

La această minunată aniversare, poporul 
romîn trimite din adîncul inimii un căldu
ros și frățesc salut marelui popor chinez, 
adresîndud urarea tradițională: La mulți 
ani să trăiască în fericire și belșug.

Poporul nostru salută adoptarea de către 
Adunarea reprezentanților populari din în
treaga Chină a Constituției Republicii Popu
lare Chineze și alegerea tovarășului Mao 
Țze-dun ca președinte al R.P. Chineze. Con
stituția R.P Chineze este o constituție de
mocrat populară, de tip socialist. După ce 
a scos în evidență marea însemnătate a a- 
cestui document, vorbitorul a arătat că, 
potrivit noii constituții sarcinile fundamen
tale ale statului chinez în această perioadă 
sînt înfăptuirea treptată a industrializării 
socialiste a țării. înfăptuirea treptată a 
transformărilor socialiste în agricultură. în 
industria meșteșugărească, precum și în in
dustria și comerțul capitalist.

Datorită muncii eroice, entuziaste și pri
cepute e poporului chinez, precum și da*

tovarășului
torită ajutorului frățesc al Uniunii Sovietice, 
economia națională a Chinei, adusă la un 
pas de ruină de către imperialiști și de 
către gomindaniștii reacționari, a fost refă
cută într-un termen foarte scurt și a început 
să se dezvolte pe calea socialismului. Din 
1953, R. P. Chineză a trecut la construcția 
economică planificată, la realizarea primului 
ei plan cincinal.

Ilustrînd printr-o serie de date ritmul 
rapid de dezvoltare a industriei chineze, 
vorbitorul a arătat că nu încape îndoială 
asupra faptului că în decurs de cîteva cin
cinale, China va deveni o puternică țară so
cialistă, cu o industrie modernă, a cărei 
producție va juca un rol considerabil pe 
piața mondială.

Numai în cursul actualului plan cincinal 
urmează a fi construite și reconstruite 600 
ma.ri obiective industriale, a căror osatură 
o formează cele 141 întreprinderi care se 
construiesc cu ajutorul U.R.S.S. și din care 
17 au și intrat în funcțiune. Ca urmare a 
acestui fa-pt, China va produce în scurt 
timp utilaj pentru industria metalurgică, 
electro-energetică, petroliferă, mașini grele, 
automobile, locomotive, tractoare, avioane.

Succese însemnate a obținut R. P. Chi
neză și în creșterea industriei ușoare și ali
mentare, nemijlocit legate de ridicarea pro
ducției bunurilor de consum popular, de ri
dicarea nivelului de trai al oamenilor muncii 
Anul șcesta producția textilă pe cap de lo
cuitor va crește de peste două ori în com
parație cu nivelul cel mai înalt antebelic.

De cea mai mare importanță, este reali
zarea reformei agrare, acțiune revoluționară 
de proporții uriașe înfăptuită de R. P. Chi
neză în decurs de moi mulți ani, începînd 
încă din timpul războiului revoluționar. Prin 
reforma agrar,ă milioane de țărani au că
pătat pămînt, iar feudalismul a fost lichi
dat definitiv.

Trăsătura caracteristică principală a ma
rilor prefaceri .săvîrșite în siatul chinez con
stă în aceea că țărănimea pășește, pe baza 
liberului consimțămînt, pe drumul transfor
mării socialiste a agriculturii, constituind di
ferite forme de cooperative agricole. Numă
rul gospodăriilor țărănești cuprinse în bri
găzi de într-ajutorare in muncă și coope
rative reprezintă 60 la sută din totalul gos
podăriilor țărănești.

Urmărind consecvent ridicarea nivelului 
de viață al țărănimii muncitoare, îmbunătă
țirea aprovizionării clasei muncitoare cu 
produse agricole și a industriei cu materii 
prime, Partidul Comunist Chinez și guvernul 
popular al Chinei acordă țărănimii un ajutor 
ntiternic pentru ridicarea producției agricole. 
Se dezvoltă cooperația meșteșugărească 
care în China are un rol foarte im
portant în aprovizionarea țărănimii cu bunuri 
de consum și mijloace de producție. Parti
dul Comunist Chinez întărește pe toate căile 
alianța dintre clasa muncitoare și țărăni
mea muncitoare, asigurînd rolul conducător 
ol clasei muncitoare în această alianță.

Scopul politicii economice a partidului co
munist și a statului chinez este ridicarea ni
velului material șl cultural al poporului. Da
torită succeselor obținute în refacerea și dez
voltarea economiei se îmbunătățește văzînd 
cu ochii viața oamenilor muncii, dispar trep
tat urmele cumplitei înapoieri economice și ale 
vieții mizere în care au trăit în trecut su
tele de milioane de chinezi. De peste trei 
ori a crescut venitul național.

Referi ndu-se la succesele obținute de po
porul chinez în ridicarea nivelului de trai, 
vorbitorul a arătat că azi salariile 
reale au depășit cu 60-120% salariile cele 
mai mari dinainte de 1947; numai în cur6ul 
anului trecut puterea de cumpărare a popu
lației a crescut cu 20% în comparație cu 
1952, s-au construit pentru oamenii muncii 
locuințe cu o suprafață totală de 12 milioane 
metri pătrați. S-au creat și dezvoltat asi
gurările sociale, numărul spitalelor s-a du
blat, iar mortalitatea infantilă a scăzut cu 
cea. 50%.

Poporul chinez a creat de-a lungul exis
tenței sale milenare o bogată și originală 
civilizație, minunate lucrări științifice, de 
artă și literatură. Dezvoltarea acestei stră
vechi civilizații și culturi a fost însă stă
vilită de către regimul feudal și de către im
perialismul străin cu scopul de a menține 
starea de semicolonie a Chinei. Peste 80% 
din populația țării era neștiutoare de carte

Trecînd în revistă marile succese dobîndite 
de poporul chinez în dezvoltarea culturii șl 
învățămîntului, vorbitorul a arătat amploarea 
luptei pentru lichidarea analfabetismului, 
creșterea numărului studenților și elevilor, 
dezvoltarea muncii culturale de masă. Tot 
mai bogată devine activitatea de creație lite 
rară și artistică. Tirajul cărților a crescut 
aproape de șese ori față de nivelul cel mai 
ridicat dinainte de eliberare.

In viața politică a țării eu avut loc adinei 
prefaceri S-a pus capăt lipsei de drepturi ale 
poporului șl s-a dezvoltat un democratism 
larg Constituția consfințește și garantează 
drepturile democratice ale cetățenilor repu
blicii Pentru prima dată femeile chineze se 
bucură de drepturi egale cu ele bărbaților.

Festivitatea a început cu intonarea Imnurilor de Stat ale R.P.R., 
R. P. Chineze și U.R.S.S.

Adunarea a fost deschisă de tovarășa Constanța Crăciun, minis
trul Culturii.

A luat cuvîntul tovarășul I. Chișinevschi, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R.

A luat apoi cuvîntul Van lu-pin, ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al R. P. Chineze la București.

Participanțiî la adunare au manifestat cu căldură pentru prietenia 
de nezdruncinat care unește poporul romîn cu poporul chinez, 
pentru marele lagăr al păcii, democrației și socialismului în frunte 
cu marea Uniune Sovietică.

După festivitate a urmat un concert dat de Ansamblul artistic 
al Armatei Populare Chineze de Eliberare și Ansamblul de cîntece 
și dansuri al Forțelor Armate ale R.P.R. In cadrul concertului, coru
rile și orchestrele unite ale celor două ansambluri au interpretat 
cîntece romînești, chineze și sovietice.

Concertul a fost primit cu deosebită căldură de asistență.

/. Chișinevschi
Puterea populară a pus capăt definitiv 

asupririi naționalităților. Intre diferitele na
ționalități au fost stabilite relații noi, de ega
litate în drepturi, de prietenie și ajutor re
ciproc. Milioane de oameni au înce
put să participe activ la viața politică 
a țării prin adunările locale ale reprezentan
ților populari, prin organizațiile obștești și 
sub diferite alte forme. Este caracteristic 
numărul uriaș de oameni — 150 milioane — 
care au participat la dezbaterea proiectului 
noii Constituții.

Succesele epocale dobîndite de poporul 
chinez constituie o vie mărturie a faptului 
că forțele constructive și energia descătu
șată a maselor eliberate de sub jugul colo
nial și exploatarea feudală sînt cu adevărat 
titanice.

Exemplul Chinei exercită o puternică influen
ță asupra popoarelor din Asia, formarea Re
publicii Populare Chineze fiind expresia cea 
mai vie și mai puternică a schimbărilor na 
dicale ce au avut loc pe acest continent în 
perioada de după război. Asie de la jumăta
tea secolului al XX-lea nu mai este Asia se
colului al XIX-lea. Această cotitură istorică 
își găsește expresia și în faptul că țări ca 
India, Birmania, Indonezia se manifestă 
tot mai puternic ce state ce năzuiesc să-și 
ocupe locul ce li se cuvine în relațiile inter
naționale. acționînd ca o nouă forță în lupta 
pentru pace și colaborare între popoare. Vic
toria poporului vietnamez în lupta sa eroică 
de eliberare marchează de asemenea puterea 
de nestăvilit a mișcării național-elibe'ratoare. 
Realitatea zilelor noastre arată că nu există 
forțe care să poată întoarce înapoi roata 
istoriei și să oprească acest uriaș proces de 
eliberare și renaștere a țărilor coloniale și 
dependente.

Tovarăși,

R. P. Chineză a dobîndit un imens pres
tigiu pe arena mondială. 26 de țări în frunte 
cu U.R.S.S. — reprezentînd jumătate din 
populație globului — au recunoscut Repu
blica Populară Chineză șl aproape toate în
trețin cu ea relații diplomatice Politica ex
ternă a R.P. Chineze este o politică fermă 
și consecventă de apărare a păcii în Asia 
și în întreaga lume, de colaborare priete
nească cu toate popoarele, de luptă împo
triva politicii imperialiste agresiv? și răz
boinice.

Intre poporul chinez și poporul sovietic 
există vechi relații prietenești. încă pe vre
mea cînd puterile imperialiste jefuiau 
China, înăbușind cu cruzime sălbatică 
lupta poporului chinez, marele Lenin ex
prima solidaritatea proletariatului din 
Rusia cu revoluția din China și sublinia 
în rezoluția conferinței bolșevice de la 
Praga din 1912 „importanța mondială a 
luptei revoluționare a poporului chinez, 
care aduce eliberarea Asiei și subminează 
dominația burgheziei europene". In anii 
puterii populare s-au dezvoltat și s-au 
întărit relațiile de prietenie între U.R.S.S. 
și R. P. Chineză în toate domeniile de ac
tivitate. La baza acestor relații stau trata
tul de prietenie, alianță și asistență mutuală 
încheiat în 1950 și o serie de acorduri în
cheiate ulterior. Poporul chinez nutrește o 
profundă recunoștință față de marea Uni
une Sovietică, care îi acordă un ajutor 
frățesc și multilateral, șl consideră acest 
ajutor ca unul din factorii principali ai 
succeselor dobîndite în dezvoltarea patriei 
sale. „Marea prietenie dintre popoarele 
Chinej și Uniunii Sovietice — a scris Mao 
Țze-dun — este de nezdruncinat, deoarece 
are la bază mărețele principii ale inter

naționalismului — principiile lui Marx-En- 
gels-Lenin-Stalin".

Tot mai strînse devin relațiile dintre R.P. 
Chineză și țările de democrație populară din 
Europa și Asia, țări cu care R.P. Chineză 
a încheiat diferite acorduri economice șl 
convenții culturale.

Cu deosebită tărie s-au manifestat în ul
timii anj legăturile de prietenie și solida
ritate dintre R. P. Chineză și R. P. D. Co
reeană. Lupta victorioasă a poporului co
reean și a voluntarilor chinezi împotriva 
agresorilor americani, a silit S.U.A. să ac
cepte încheierea armistițiului. In prezent 
poporul, chinez, împreună cu alte popoare 
iubitoare de pace, ajută din toată inima 
poporul coreean în munca sa de refacere 
a tării distruse de război.

Precum se știe, R. P. Chineză a dat la 
conferința de la Geneva o contribuție din 
cele mai importante la restabilirea păcii 
în Vietnam

Amintind, în continuare, de politica duș
mănoasă a cercurilor imperialiste față de 
China, vorbitorul a spus- De ani de zile, 
contrar logicii evidente, guvernul S.U.A. re
fuză să recunoască guvernul R-P, Chineze și 
împiedică, prin mașina sa de vot, ca R. P. 
Chineză să-și ocupe locul cuvenit în O.N.U. 
S.U.A sprijină și înarmează deschis jalni
cele rămășițe ciatikaișiste care, împreună 
cu forțele armate americane, nun la cale 
provocări criminale împotriva R.P. Chineze 
de pe insula Taivan și ocupă în mod sa
mavolnic acest teritoriu inalienabil, sfint și 
intangibil al Chinei.

Evenimentele internaționale dovedesc însă

că această politică nesăbuită, în flagrantă 
contrazicere cu mersul firesc al istoriei, este 
condamnată la un eșec total. Politica agre; 
sivă americană în Asia este din ce în ce mai 
izolată. Tot. mai multe țări capitaliste din 
Asia și Europa se declară în favoarea ocu
pării de către China a locului ei firesc și le
gal în O.N.U. A devenit evident că, în zilele 
noastre, . nu pot fi rezolvate cu ade
vărat problemele internaționale fără contri
buția marelui stat chinez.

De mare importanță pentru pacea lumii 
sînt întărirea șl lărgirea relațiilor dintre 
China și India pe baza respectului mutual 
al integrității teritoriale și a suveranității 
fiecărei țări pe baza principiilor neagre
siunii, a neamestecului în treburile interne 
ale celeilalte țări, a egalității Și coexisten
tei pașnice. Aceleași principii au fost p-use și 
la baza relațiilor între China și Birmania.

R. P. Chineză reprezintă o forță uriașă, de 
neînvins. Ea ripostează cu energie la provo
cările ciankaișiste, își apără cu vigilență in
dependența, suveranitatea, integritatea te
ritorială și cuceririle revoluționare dobîndite 
prin jertfe imense. Nu încape îndoială că 
poporul chinez va ști să respingă și să zdro
bească orice acțiuni agresive din partea 
dușmanilor săi.

Tovarăși și prieteni,

Partidul Muncitoresc Romîn, călăuzit în 
activitatea sa de atotblruitoarea știință 
marxist-lenkistă, credincios internaționalis

mului proletar, consideră fiecare succes al 
Partidului Comunist Chinez și al poporului 
chinez drept succese ale sale proprii. Amin
tind că încă din adîncă ilegalitate, partidul 
nostru chema poporul muncitor să-și mani
feste solidaritatea activă cu revoluția chi
neză, vorbitorul a subliniat că din primele 
momente de după proclamarea R. P. Chi
neze, țara noastră a stabilit cu Republica 
Populară Chineză puternice și sincere legă
turi de prietenie frățească și ajutor reciproc 
pe tărîm politic, economic și cultural. Po
porul romîn manifestă un mare șj viu inte
res pentru cultura și civilizația chineză.

jntre cele două țări există acorduri eco
nomice pentru schimb de mărfuri, plăți co
merciale, acorduri de colaborare culturală, 
colaborare tehnico-științifică, colaborare în 
domeniul radiodifuziunii și un acord cu pri
vire la schimbul de filme. Un grup^ de mun
citori și specialiști romîni în petrol se află în 
prezent în R.P. Chineză. Oameni de știință 
din domeniul agriculturii au vizitat anul 
acesta R P Chineză. In China s-au tradus 
șl publicat o serie de opere ale scriitorilor 
romîni. In limba romînă s-au publicat pri
mul volum din „Opere alese'*,  precum și lu
crările „Articole șl cuvîntări alese", „Des
pre dictatura democrației populare" și „Cu 
privire la p-actică“ de Mao Țze-dun, scrieri 
și cuvîntări ale lui Ciu En-lai și Liu Șao-ți, 
precum și numeroase alte lucrări — ideolo
gice, literare, beletristice, etc.

In cadrul acordului cultural s-a organizat 
de asemenea un număr de expoziții, au avut 
loc turnee ale unor importante ansambluri

artistice, vizite reciproce ale oamenilor Se 
cultură, schimburi de filme, schimburi de 
st.udenți. Dorim fierbinte ca legăturile noas
tre prietenești cu R. P. Chineză să se dez
volte îp viitor și mai mult spre binele am
belor țări, spre binele cauzei apărării păctl 
și securității în lumea întreagă.

Tovarăși și prieteni,

Măreața operă istorică a poporului chi
nez stîrnește admirație și stimă profun
dă în rindurile poporului romîn, care 
participă cu dragoste la marea sărbătoare 
a poporului chinez și se bucură din toată 
inima de succesele acestuia ca de pro
priile sale succese. Sintem ferm convinși 
că urmînd drumul indicat de Perfidul 
Comunist Chinez, inspiratorul și organi
zatorul tuturor victoriilor sale, poporul 
chinșz va obține noi succese pe calea con
struirii socialismului și apărării păcii.

Să trăiască marele popor chinez și Repu
blica sa puternică, liberă și independentă I

Trăiască Partidul Comunist Chinez și Co
mitetul său Central în frunte cu marele fiu 
și conducător al poporului chinez, tovarășul 
ĂLao Țze-dun 1

Să înflorească și să 6e întărească priete
nia veșnică dintre popoarele chinez și romîn!

Să trăiască marele lagăr al păcii, demo
crației și socialismului, care unește sub 
același steag 900 de milioane de oameni ta 
frunte cu marea Uniune Sovietică I

Cuvîntarea ambasadorului R. P. Chineze, Van lu-pin
Dragi tovarăși și prieteni,

Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a pro
clamării Republicii Populare Chineze, po
porul chinez primește cu cinste și recunoș
tință felicitările Dvs. cordiale și prietenești.

Permiteți-mi să transmit, în numele Gu
vernului Republicii Populare Chineze și al 
poporului chinez, un salut tuturor tovarăși
lor și orietenilor care asistă la această a- 
dunare, și prin Dvs. un salut fierbinte, fră
țesc, poporului romîn.

Tovarăși 1 Au trecut cinci ani de la pro
clamarea R.P. Chineze.

In cei cinci ani care au trecut de la acest 
istoric eveniment, poporul chinez, sub con
ducerea Partidului Comunist Chinez și a 
Guvernului Popular Central, a lichidat com
plet dominația sîngeroasă a imperialismu
lui, a feudalismului și a capitalului birocra
tic; a consolidat independența șl unitatea 
țării; a efectuat o serie de reforme sociale 
și a obținut succese însemnate în domeniul 
politic, economic și cultural. China veche 
întunecată s-a transformat într-o Chină 
nouă, luminoasă, într-un stat democrat-popu
lar. Clasa muncitoare a devenit clasa con
ducătoare.

Acum cîteva zile în țara noastră s-a con
vocat prima sesiune a Adunării reprezentan
ților populari din întreaga Chină, eveniment 
de o însemnătate istorică deosebită. La se
siunea Adunării a fost adoptată Constituția 
Republicii Populare Chineze. Constituția 
noastră este rezultatul luptelor revoluționare 
îndelungate și pline de greutăți duse de po
porul ch'nez. Adoptarea Constituției mar
chează o nouă etapă în dezvoltarea regimu
lui nostru democrat-popular. Constituția noa
stră este o Constituție care asigură lichida
rea treptată a sistemului de exploatare, o 
Constituție a luptei pentru construirea socie
tății soctaliste. La sesiunea Adunării s-a for
mat de asemenea noul Guvern Popular Central 
al R. P. Chineze și a fost ales președintele 
Republicii Populare Chineze. Sesiunea a ară
tat că sistemul nostru democrat-popular a de
venit și mai desăvîrșit, iar regimul democrat- 
popular mai consolidat, că o țară uriașă cum 
este a noastră cu o populație de 600 milioane 
de oameni s-a unit într-o familie frățească. 
Aceasta constituie izvorul viabilității țării 
noastre și baza tăriei ei.

Aniversînd astăzi această glorioasă zi de 
sărbătoare națională, poporul nostru sărbă
torește totodată, cu un sentiment de entu
ziasm, încheierea plină de succes a primei 
sesiuni a Adunării reprezentanților populari 
din întreaga Chină, adoptarea Constituției 
Republicii Populare Chineze, formarea noului 
Guvern Popular Central al R.P. Chineze și’ale
gerea tovarășului Mao Țze-dun, cel mai iubit 
conducător al poporului chinez, ca președinte 
al Republicii Populare Chineze.

Tovarăși I

De la proclamarea Republicii Populare Chi
neze, poporul nostru a intrat intr-o nouă eta
pă de dezvoltare — perioada de trecere trep
tată spre socialism. In acești cinci ani, po
porul nostru a trecut cu un entuziasm poli
tic șl un elan de muncă necunoscute pînă 
acum in istorie la construirea patriei și a 
vieții sale noi, In primii trei ani după pro
clamarea Republicii noastre, a fost terminată 
în linii generale opera de refacere a econo
miei naționale, iar în al patrulea an a în
ceput construcția economică planificată. Co
mitetul Central al Partidului Comunist Chi
nez și tovarășul Mao Țze-dun, că!ăuzindu-se 
după învățătura marxist-leninistă și după 
experiența Uniunii Sovietice în construirea 
socialismului, ținînd seama totodată de 
condițiile istorice concrete ale Chinei, au 
trasat linia generală șj sarcinile generale 
ale partidului nostru în perioada de trecere. 
Partidul Comunist Chinez mobilizează po
porul întregii noastre țări, chemîndu-1 să 
depună toate eforturile în lupta pentru rea
lizarea sarcinilor fundamentale ale primului 
plan cincinal, pentru realizarea treptată, în
tr-o perioadă relativ îndelungată, a indus
trializării socialiste a țării, pentru realiza
rea treptată a transformării socialiste de 
către stat a agriculturii, producției meșteșu
gărești. comerțului și industriei particulare, 
Sarcinile fundamentale ale primului plan 
cincinal constă in a concentra eforturile 
principale pentru dezvoltarea industriei grele 
în vederea creării bazei necesare industria
lizării țării și asigurării apărării naționale; 
pregătirea în concordanță cu acestea a ca
drelor necesare operei de construcție; dez
voltarea transportului și comunicațiilor, a 
industriei ușoare, agriculturii șl comerțului; 
promovarea treptată a cooperativizării agri
culturii șl producției meșteșugărești; efectu
area transformării socialiste a industriei și 
comerțului particular, asigurarea creș
terii treptate și sistematice a greutății 
specifice a sectorului socialist în eco
nomia națională și ridicarea treptată pe 
baza dezvoltării producției a nivelului de 
viață materială" și culturală a poporului. Pla
nul de stat pe primul an (1953) al planului 
cincinal a fost îndeplinit și depășit ; a fost 
îndeplinit și depășit de asemenea și planul 
pe primul semestru al anului 1954. Datorită i 
dezvoltării necontenite a construcțiilor capi- I

tale, eu fost create noi ramuri moderne de 
industrie. Potrivit statisticilor recent întoc
mite, producția globală a industriei și agri
culturii țării noastre în 1953 a crescut aproa
pe de două ori față de 1949, iar greutatea 
specifică a industriei moderne in economia 
națională a crescut pînă la 31,2 la sută, pe 
cînd în 1949, aceasta era numai de 17 la 
șută. Producția principalelor produse agri
cole șl industriale a depășit nivelul cel mai 
înalt atins vreodată în istoria țării noastre.

In 1953, greutatea specifică a industriei 
de stat (inclusiv industria locală de stat) în 
producția globală a industriei moderne și a 
manufacturii meșteșugărești era de 53 la 
sută, pe cînd în 1949 aceasta atingea numai 
34 la sută. Valoarea producției sectorului 
mixt (sectorul capitalismului de stat) în 
producția globală a industriei moderne și 
manufacturii meșteșugărești a reprezentat în 
1953,- 6 la sută față de .2 la sută în anul 
1949. Greutatea specifică a comerțului de 
stat și a celui cooperatist în volumul total 
de desfacere a mărfurilor din întreaga Chină 
a crescut în 1953 pînă la aproximativ 59 la 
sută, în timp ce în 1950 aceasta reprezenta 
dear 19 la sută. Toate acestea arată că 
sectorul socialist deține o poziție cu adevă
rat predominantă în industria și comerțul 
țării noastre.

Pași însemnați au fost făcuți înainte și în 
opera de transformare socialistă a agricul
turii t gospodăriile țărănești încadrate în 
brigăzile de într-ajutorare în muncă șl în 
cooperative, reprezintă deja aproximativ 60 
Ia sută din numărul total al gospodăriilor 
țărănești din întreaga țară, iar numărul coo
perativelor de producție agricolă a crescut 
la 100.000.

Odată cu dezvoltarea economiei, viața 
poporului se îmbunătățește treptat. In 1952 
salariul mediu al muncitorilor și funcționa
rilor din întreprinderile ce aparțin ministe; 
relor industriale 
Popular Central 
față de 1951, ia.r 
al muncitorilor

lîngă Guvernul 
cu 11 la sută 

1953, salariul mediu 
funcționarilor de la

de pe 
a crescut 
in 
Șl 

întreprinderile de stat a sporit cu 
proximativ 5 la sută față de 1 
Puterea de cumpărare a populației, atit de 
la orașe cît și de la sate, a crescut cu a- 
proape 75 La sută în 1953, față de 1950.

Deși în cei cinci ani care au trecut de la 
proclamarea Republicii Populare Chineze 
țara noastră a obținut realizări uriașe, to
tuși în munca noastră există încă greutăți 
și lipsuri. Astfel, de pildă, în domeniul con
strucției industriale munca de planificare 
este încă nesatisfăcătoare, în unele institu
ții și, întreprinderi există incă cazuri de ri
sipă a fondurilor, mai ducem lipsă de cadre 
tenriice, iar folosirea tehnicii este nesatisfă
cătoare. De aceea, trebuie să muncim cu 
și mai multă dirzenie pentru a învinge fel 
de fel de greutăți care ne stau în cale, să 
luptăm pentru îndeplinirea și depășirea pla
nului de stat pe anul acesta și să ne pregă
tim pentru realizarea planului de stat pe 
anul 1955. In domeniul agriculturii sarcina 
grea ce ne revine este de a înlătură urmă
rile dezastruoase ale calamităților naturale 
și să luptăm pentru îndeplinirea planului de 
producție agricolă pe anul acesta.

sută față de
1 a- 
1952.

Tovarăși 1

In relațiile internaționale din momentul 
proclamării sale, Republica Populară Chine
ză duce neclintit o politică externă de pace. 
Țara noastră este dispusă să stabilească și 
să dezvolte relații diplomatice cu orice țară 
pe baza principiilor egalității în drepturi, a- 
vantajului reciproc și respectării reciproce a 
integrității teritoriale și a suveranității națio
nale. Republica Populară Chineză se pro
nunță consecvent pentru scopurile nobile ale 
păcii în lumea întreagă și ale progresului 
omenirii. Este o mare mîndrie pentru po
porul chinez că între țara noastră și vecina 
sa, marea Uniune Sovietică, s-a încheiat o 
alianță trainică și s-a stabilit o prietenie 
frățească de nezdruncinat, că prietenia fră
țească și solidaritatea dintre țara noastră 
și țările de democrație populară din Asia 
și din Europa se întăresc pe zi ce trece, 
toate acestea constituind pentru lumea în
treagă o pildă strălucită a unor relații inter
naționale de tip nou. Se dezvoltă relațiile de 
colaborare, prietenie și pace ale țării noastre 
cu statele asiatice, mai ales cu India, Bir- 
manio și cu Indonezia. Cele cinci principii : 
Respectarea reciprocă a integrității teritori
ale și a suveranității, neagresiunea, neames
tecul unei țări în afacerile interne ale celei
lalte țări, egalitatea și avantajul reciproc, 
coexistența pașnică, cuprinse îin declarațiile 
comune ale premierilor Chinei și Indiei și 
primilor miniștri ai Chinei și Birmaniei au 
fost primite cu bucurie de popoarele multor 
state din Asia și din lumea întreagă. Țara 
noastră a și stabilit relații diplomatice cu 
25 țări, care au la un loc o populație de un 
miliard de oameni Se dezvoltă tot mal mult^ 
relațiile economice și culturale ale țării 
noastre cu celelalte țări.

In cei cinci ani ce ș-au scurs de la pro
clamarea R. P. Chineze poporul nostru a 
obținut alături de popoarele din Asia și din 
lumea întreagă, victorii însemnate în lupta 
pentru apărarea păcii în Asia și 'n lumea 
întreagă, pentru slăbirea încordării interna

ționale. încetarea războiului din Coreea Șl 
restabilirea păcii în Indochina, au întărit 
convingerea popoarelor că pacea va învinge 
războiul. In urma conferinței de la Geneva, 
se observă o nouă slăbire a încordării inter
naționale, tot mai mulți oameni de stat bur
ghezi din țările capitaliste recunosc prind" 
piui coexistenței pașnice între țările cu sis
teme sociale și politice diferite. Spiritul tra
tativelor ca mijloc de rezolvare a chestiuni
lor internaționale litigitoase a pătruns adînc 
în inimile oamenilor. Toate popoarele și 
toate guvernele care năzuiesc într-adevăr 
spre pace și care apără suveranitatea și in
dependența propriilor lor țări nu pot să ig- 
noreze aceste lapte.

Dar cercurile agresive din S.U.A. nu re
nunță la orientarea lor războinică și la os
tilitatea arătată patriei noastre. Aceste 
cercuri creează blocuri militare în Asia de 
sud-est. Ele folosesc intens clica trădătoare 
a lui Cian Kai-și care s-a cuibărit în Taivan 
pentru a săvîrși acțiuni diversioniste și ope
rațiuni militare împotriva Chinei continen
tale și regiunilor de pe litoralul ei, pentru a 
tulbura viața pașnică a poporului nostru. 
Toate acestea urmăresc intensificarea ames
tecului iniiperaliștilor în afacerile interne ale 
Chinei și ale altor popoare ale Asiei. Guver
nul Republicii Populare Chineze a declarat 
în repetate rinduri că Taivanul este un teri
toriu inalienabil, sfînt și intangibil al Chinei 
și că el nu va tolera în nici un caz ocuparea 
Taivanului de către Statele Unite ale Ame- 
ricii. Poporul chinez trebuie să elibereze ne
apărat Taivanul. Atît timp cit nu vom elibe
ra Taivanul, teritoriul nostru nu va fi întreg, 
nu va fi creată atmosfera necesară pentru 
izbînda construcției pașnice în țara noastră, 
nu va fi asigurată pacea In Extremul Ori
ent și în întreaga lume. Cauza eliberări Tai
vanului. a apărării suveranității și integrită
ții teritoriale a statului nostru, a apărării 
păcii în Extremul .Orient și in întreaga lu
me este dreaptă. Cauza noastră dreaptă nu 
numai că unește strîns întregul popor al 
Chinei, dar ea obține și sprijinul tuturor prie
tenilor de peste hotare ai Chinej populare.

Trecînd în revistă marile sale victorii și 
cuceriri, poporul chinez își exprimă recunoș
tința față de Uniunea Sovietică, față de ță
rile de democrație populară și întreaga ome
nire progresistă pentru ajutorul, sprijinul 
și simpatia lor față de R. P. Chineză. O 
uriașă importanță pentru dezvoltarea țării 
noastre are ajutorul dezinteresat al marii 
Uniuni Sovietice. Prietenia și sprijinul pe 
care poporul romîn le acordă poporului nos
tru, ne însuflețesc în lupta pentru pace și 
socialism.

Cu mulți ani în urmă, înainte de elibera
rea Chinei și a Romîniei, atunci cînd forțe
le patriotice din cele două țări duceau lupte 
grele pentru eliberare, între popoarele celor 
două țări s-a stabilit o prietenie sinceră ba
zată pe simpatie și sprijin reciproc. Procla
marea Republicii Populare Chineze șl a Re; 
publicii Populare Romîne a deschis o eră 
nouă în dezvoltarea relațiilor de prietenie în
tre popoarele chinez și romîn In ultimii ani, 
prin încheierea acordurilor culturale, comer
ciale șl de colaborare tehnico-științifică, 
prietenia, colaborarea și asistența mutuală 
între țările noastre se dezvoltă sistematic, 
pe zi ce trece. In cei cinci ani ce s-au scurs 
de la proclamarea R.P. Chineze 1.100 de soli 
ai culturii țărilor noastre au făcut vizite re
ciproce. Au fost organizate peste zece expo
ziții mari și mici, peste cincizeci de opere 
literare șl politice au fost traduse în limbi
le celor două țări. Volumul comerțului și al 
colaborării tehnlco^științlfice sporește tot 
mai mult între țările noastre. In universită
țile din Republica Populară Romînă studia
ză studenți chinezi, în întreprinderile indus
triale romîne fac practică tehnicieni chinezi. 
Pe șantierele de construcție din China func= 
țlonează mașini romînești, l>ar în minele tă
rii noastre lucrează tehnicieni romîni. Prie
tenia trainică dintre popoarele țărilor noas
tre, succesele șl realizările lor le însuflețesc 
să meargă tot înainte spre victorie.

Solidaritatea, și relațiile de prietenie din
tre țările noastre constituie o contribuție în
semnată la întărirea forțelor lagărului păcii, 
democrației și socialismului în frunte cu 
Uniunea Sovietică. Astăzi cînd poporul nos
tru își sărbătorește glorioasa sa aniversare, 
trecînd în revistă rezultatele muncii sale, el 
ține să exprime poporului frate romîn sen
timentele de prietenie sinceră și frățească 
pe care i le poartă și să-l felicite pentru re
alizările uriașe obținute în ultimii zece ani 
sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Ro
mîn, a Guvernului R.P.R. și a încercatului 
conducător al poporului romîn, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Trăiască prietenia frățească, veșnică în
tre poporul chinez șl poporul romîn.

Trăiască conducătorul poporului chinez, 
tovarășul Mao Țze-dun, și conducătorul po
porului romîn, tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej 1

Trăiască succesele strălucite obținute de 
forțele păcii și democrației, în frunte cu U- 
niunea Sovietică, în lupta pentru apărarea 
păcii în lumea întreagă'!



A 5-a aniversare a proclamării Republicii Populare Chineze

Adunarea solemnă de la Pekin
PEKIN 30 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 30 septembrie, în sala Huai 
Jentan din Pekin a avut loc ședința solemnă 
consacrată celei de a 5-a aniversări a cons
tituirii Republicii Populare Chineze.

In sală se aflau numeroși repre
zentanți ai vieții publice din capitala R. P. 
Chineze, membrii Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, deputați ai A- 
dunării reprezentanților populari din întrea
ga Chină, eroi ai muncii, reprezentanți ai 
literaturii, artei, oameni de seamă ai po
porului chinez.

Scena este pavoazată sărbătorește. Pe 
fondul ei albastru se poate vedea o stemă 
mare a Republicii Populare Chineze și cifre
le desemnînd data memorabilă: 1949—1954.

La ora 7 și 15 minute au luat loc în prezi
diu, primiți cu ovațiile furtunoase și înde
lungate ale asistenței, Mao Țze-dun, preșe
dintele Republicii Populare Chineze, Ciu 
De, vicepreședintele Republicii Populare Chi
neze, Liu Șao-ți, președintele Comitetului 
Permanent al Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină, Ciu En-lai, pre
mierul Consiliului de Stat, Sun Cin-lin și 
Lin Bo-țiui, vicepreședinți ai Comitetului 
permanent al Adunării reprezentanților popu
lari din întreaga Chină și alte personalități 
conducătoare ale statului chinez. Alături de 
ei au luat loc in prezidiul ședinței, tntîm-

pinațl cu căldură de întreaga asistență, 
membrii delegației guvernamentale sovietice 
— N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin, A. I. 
Mikoian, N. M. Șvernik șl șefii delegațiilor 
guvernamentale ale Poloniei, Republicii Popu
lare Democrate Coreene. Romîniei, Repu
blicii Populare Mongole, Cehoslovaciei, Un
gariei, Republicii Democrate Germane, Bul
gariei, Republicii Democrate Vietnam, Al
baniei.

Liu Șao-ți, care a prezidat ședința, a dat 
cuvîntul premierului Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, Ciu En-tel, 
care a fost întîmpinat cu căldură de p-arti- 
cipanții la ședința festivă.

După aceea, ridicîndu-se în picioare, în
treaga asistență a salutat cu aplauze furtu
noase șl îndelungate apariția Ia tribună a 
lui N. S. Hrușciov, prim secretar al Comite
tului Central al P C U.S și membru în Pre
zidiul Sovietului Suprem al U R.S.S., condu
cătorul delegației guvernamentale sovietice, 
care a adresat o amplă cuvîntare de salut 
participanților la ședință. Cuvîntarea lui 
N. S Hrușciov a fost întreruptă în repetate 
rînduri de aplauze furtunoase. După cuvîn
tarea lui N S. Hrușciov au luat cuvîntul șefii 
delegațiilor guvernamentale : Boleslaw Bie- 
rut (Republica Populară Polonă), mareșalul 
Kim Ir Sen (Republica Populară Democrată 
Coreeană), Gheorghe Apostol (Republica

Populară Romînă), Sambu (Republica Popu
lară Mongolă), Vaclav Kopecky (Republica 
Cehoslovacă), Andres Hegedus (Republica 
Populară Ungară), Lothar Bolz (Republica 
Democrată Germană), Damianov (Republica 
Populară Bulgaria), Huan Min Giam (Repu
blice Democrată Vietnam), Behar Shtylle 
(Republica Populară Albania). Ei au trans
mis popoarelor marii Chine salutările fier
binți ale popoarelor frățești.

Rostind cuvîntul de închidere, Liu Șao-ți, 
care a prezidat ședința festivă consacrată 
celei de a 5-a aniversări a proclamării Re
publicii Populare Chineze, a mulțumit celor 
care au luat cuvîntul pentru saluturile lor 
calde și pline de însuflețire. Liu Șao-ți și-a 
exprimat încrederea că poporul Republicii 
Populare Chineze va obține în viitor victorii 
și mai mărețe.

Delegații, oaspeții și întreaga asistență, 
cupiinși de același sentiment de entuziasm, 
se ridică în picioare și ovaționează îndelung 
cu căldură în cinstea succeselor obținute de 
Republica Populară Chineză în cei cinci ani 
de existență, în cinstea Partidului Comu
nist Chinez, in cinstea conducătorilor statu
lui chinez șl a conducătorului poporului chi
nez, Mao Țze-dun

In sală răsună solemn șl cu putere acor
durile cîntecului „Moscova-Pekin" cîntecul 
prieteniei dintre popoarele chinez și sovie
tic.

Primirea delegației sovietice de către tovarășul Mao Țze-dun
PEKIN 30 (Agerpres). China Nouă 

transmite: La 30 septembrie, ora 15, 
Mao Țze-dun, președintele Republicii 
Populare Chineze a primit pe N. S. 

Hrușciov, prim secretar al Comitetului Cen
tral al P.C.U.S. și membru al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., conducăto
rul delegației guvernamentale a Uniunii So
vietice, care a sosit în China pentru a par
ticipa la sărbătorirea celei de a 5-a aniver

sări a Republicii Populare Chineze, precum 
și _ pe membrii delegației: N. A. Bulganin, 
prim vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S„ A. I. Mikoian, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S S., N. 
M. Șvernik, președintele Consiliului Cen
tral al Sindicatelor din Uniunea So
vietică, G. F. Alexandrov, ministrul Cul
turii al U.R.S.S.. D. T. Șapilov, redactor- 
șef al ziarului „Pravda", E. A. Furțev. se

cretar al Comitetului orășenesc Moscova al 
P.C.U.S., I S. Nasriddlnova, ministrul In
dustriei Materialelor de Construcție al R.S.S. 
Uzbece, P F. ludln, ambasadorul U.R.S.S. 
în Republica Populară Chineză, V. P. Ste
panov, șef al unei secții a C.C. al P.C.U.S.

La primbe au fost de față Ciu De, Liu 
Șao-ți, Ciu En-lai, Cen Iun. Dun Bi-u, Lin 
Bo-țziui, Pîn De-huei, Pîn Cen, Den Siao- 
pin, Den Țzl-huel, Li Fu-ciun.

O a s
PEKIN 30 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La Invitația Academiei de Știin
țe a R.P. Chineze și a Asociației populare 
chineze pentru relațiile cu străinătatea a 
sosit la Pekin o delegație culturală și aca
demică japoneză. condusă de profesorul 
Ioșihige, președintele Universității Gaku- 
șuin.

peți de peste hotare
PEKIN 30 (Agerpres). — China Nouă 

transmite:
La 29 septembrie a sosit la Pekin o de

legație a Dietei japoneze compusă din 25 
de persoane. Delegația vizitează China 
la invitația Institutului popular chinez 
pentru relațiile cu străinătatea.

PEKIN 30 (Agerpres). — La 29 septem
brie au sosit la Pekin, în urma Invitației 
Comitetului popular chinez pentru pace, 
Jessie Street, membră a Comitetului per
manent al Consiliului Mondial al Păcii bi
necunoscută scriitoare australiană și austra
liana Lucy Wodkooc, 'activistă pe tărîm 
social.

Sosirea la Moscova 
a unei delegații 

de parlamentari englezi
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS trans

mite:
La 30 septembrie a sosit la Moscova, la 

invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S. o 
delegație a parlamentului englez, in frunte 
cu Lordul Coleraine. Din delegație fac parte 
membrii Camerei Lorzilor — ducele de 
Wellington, lord Strabolgi, lord Listowel, 
membrii Camerei Comunelor — Ness Ed
wards (șef adjunct al delegației), Nixon 
Browne, Frederick Erroll, Charles Mott-Rad- 
clyffe, Edith Pitt, Otho Prior-Palmer, Elai
ne Burton, Stanley Evans, Arthur Holt, 
Christopher Mayhew, George Wigg, Ralph 
Clarke.

Pe aerodromul Vnukovo, pavoazat cu dra
pelele de stat ale Marii Britanii și U.R.S.S., 
delegația parlamentară engleză a fost întîm- 
pinată de: M. P. Tarasov, vicepreședintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
și președinte al Prezidiului Sovietului Su
prem al R.S.F S R., A. F. Gorkin, locțiitor al 
secretarului Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., deputați în Sovietul Suprem ai 
U.R.S.S., funcționari superiori ai Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., ai Ministeru
lui Afacerilor Externe al U.R.S.S., ai Aso. 
ciației unionale pentru relațiile culturale cu 
străinătatea șl reprezentanți ai presei sovie
tice și străine.

Delegația a fost de asemenea întîmpinată 
de către W. Hayter, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar al Marii Britanii in 
U.R.S.S. și de către membrii ambasadei en
gleze.

Salutînd în numele Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. delegația parlamentară engleză, M. 
P. Tarasov a arătat că vizita in Uniunea 
Sovietică va da prilej oaspeților englezi să 
cunoască viața poporului sovietic, să vadă 
munca constructivă pașnică a oamenilor so
vietici. M. P. Tarasov și-a exprimat speranța 
că vizita membrilor parlamentului englez va 
sluji cauzei întăririi relațiilor anglo-sovle 
ti ce.

Răspunzînd la cuvîntarea de salut, Lordul 
Coleraine a mulțumit Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. pentru invitația de a vizita Uniu
nea Sovietică.

— Noi sîntem foarte bucuroși — a spus el 
— că am avut prilejul să venim în Uniunea 
Sovietică. Noi, reprezentanți ai tuturor par
tidelor, așteptăm multe de la această călă
torie.

★
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 30 septembrie A. P. Volkov, preșe 
dintele Sovietului Un’unii al Sovietului Su
prem al U.R.S.S. și V. T. Lațis. președintele 
Sovietului Naționalităților al Sovietului Su
prem al U.R.S S., au primit delegația mem- 
br'lor parlamentului Marii Britanii in frunte 
cu lordul Coleraine.

La primire a fost de față și W. Hayter, 
ambasador extraordinar și plenipotențiar al 
Marii Britanii în U.R.S.S.

------•-------

In cîteva rînduri
® La 29 septembrie a fost dat In exploata

re cel de al treilea turbogenerator al hidro
centralei de pe Kama. Acesta a tost dus In 
funcțiune cu nouă zile înainte de termen. In 
prezent, cele vet turbogeneratoare alimen
tează cu curent electric sistemul energetic 
din orașul Molotov.

S La 29 septembrie a.c. s-a semnat la Mos
cova între guvernul U R.S.S. și guvernul Su
ediei un acord cu Privire la colaborare In do
meniul salvării nautragiafilor In Marea Bal
tică.

• După cum s-a anunțat, la 29 septembrie, 
AU Sastroamidjoio. primul ministru al indo
neziei, s-a reîntors la D/akarta din călătoria 
făcută în India și Birmania. intr-o declarație 
pentru presă, primul ministru Indonezian a 
arătat că la Deliii și Rangoon el a discutat 
Importante probleme referitoare la pacea din 
Asia. Totodată, Sastroamidjoio a subliniat 
Importanta celor cinci principii formulate în 
declarația comună Nehru—Ciu En-lai.

• Familiile marinarilor vasului comercial 
polonez „Președintele Gottwald", capturat a- 
cum șase luni de pirații ciankaișiști, au tri
mis Ligii internaționale a Societăților de 
Cruce Roșie o telegramă prin care roagă să 
fie ajutate in eliberarea marinarilor din robia 
ciankaișistă.

Conferința anuală a partidului laburist englez
SCARBOROUGH 30 (Agerpres). - TASS 

transmite: După cum s-a mai anunțat, in 
ședința din dimineața zilei de 29 septembrie 
a conferinței partidului laburist au început 
dezbateri asupra politicii coloniale a Marii 
Britanii Dezbaterile au început prin discur
sul lui Skeffington, membru al Comitetului 
Executiv, care a prezentat spre examinare 
conferinței declarația cu privire la politica 
colonială, elaborată de Comitetul Executiv.

Diferite organizații au prezentat 26 rezo
luții și amendamente privind situația din 
colonii. Potrivit hotărîrii Comitetului orga
nizatoric, conferinței i-au fost prezentate 
spre examinare însă numai două rezoluții, 
iar celelalte au fost unificate într-o singură 
rezoluție comună și un amendament la a- 
ceasta. Cel mai mare Interes din partea de- 
legaților l-a stîrnit rezoluția organizației din 
Harrow de est, în care se constată că politi- 
ca, de asuprire colonială dusă de autoritățile 
britanice „reprezintă o primejdie pentru pa
cea generală". Rezoluția cere „retragerea 
imediată a tuturor trupelor britanice'1 din 
coloniile engleze.

Sindicatul național al muncitorilor din co
merț și rețeaua de distribuție a prezentat o 
rezoluție care exprimă îngrijorarea In legă
tură cu situația din colonii și cere să se li
chideze bariera de culoare și discriminarea

rasială și să se acorde coloniilor autoadmi- 
nlstrarea.

In cadrul dezbaterilor, unii delegați au 
criticat declarația Comitetului Executiv cu 
privire la politica colonială pentru atitudinea 
ei ostilă față de mișcarea de eliberare națio
nală din Malaya și Kenya. Reprezentanții 
unor organizații locale au cerut încetarea 
discriminării rasiale în coloniile britanice și 
retragerea trupelor britanice din Malaya. 
Kenya și din alte colonii.

Rostind cuvîntul de încheiere, Griffith, 
membru al Comitetului Executiv, fost minis
tru al coloniilor, a declarat că Comitetul E- 
xecutiv se pronunță împotriva rezoluției care 
cere retragerea trupelor din coloniile brita
nice și împotriva amendamentului care cere 
viitorului guvern laburist să acorde coloni
ilor autoadministrarea El a propus ca cele
lalte două rezoluții să fie transferate spre 
examinare Comitetului Executiv.

Conferința a respins rezoluția privitoare 
la retragerea trupelor, iar autorii amenda
mentului au acceptat să-l retragă. Cele două 
rezoluții au fost transferate spre examinare 
Comitetului Executiv.

Conferința a aprobat textul declarației cu 
privire la politica colonială șl a adoptat o 
rezoluție extraordinară în problema Cipru
lui.

Conferința de la Londra scoate la iveală 
divergențele dintre puterîie occidentale

LONDRA 30 (Agerpres). — Cea de a 
doua zi a conferinței miniștrilor de externe 
ai celor nouă state întruniți la Londra, a 
arătat că presiunile exercitate de diploma
ția americană urmăresc să realizeze o apro
piere a pozițiilor participanților la conferință.

Pe linia acestor presiuni se situiază și 
discursul ținut de Dulles în cadrul ședinței 
de miercuri El a repetat amenințările împo
triva țărilor vesteuropene cu suprimarea ori
cărui ajutor mditar și economic in cazul 
eșuării conferinței.

Recunoscînd că respingerea tratatului 
C.D E. a constituit o grea lovitură pentru 
politica americană, Dulles a declarat că „un 
mare val de dezamăgire, care s-a manifestat 
în special în Congres s-a abătut asupra Sta
telor Unite".

Dulles nu a făcut un secret din faptul că 
Statele Unite duc o politică de șantaj față 
de Europa occidentală. „Noi reacționăm ca 
un barometru față de climatul care există 
în Europa. Dacă climatul are un caracter le 
unitate (este vorba de unitatea în jurul ini
țiativelor americane N.R.) atunci noi acor

dăm ajutorul nostru. Dacă există un climat 
de divergențe atunci tendința noastră este 
de a ne retrage".

După ședința de miercuri a conferinței, 
primul ministru englez a convocat cabinetul 
pentru vineri I octombrie spre a asculta o 
dare de seamă a ministrului de externe 
Eden.

La Paris declarațiile și aranjamentele din
tre reprezentanții țărilor participante la con
ferință au făcut să crească împotrivirea fran
cezilor, față de politica de reînviere a 
Wehrmachtului.

Referindu-se Ia declarațiile făcute miercuri 
la conferința de la Londra, ziarul „L’Huma- 
nite" scrie: „In afară de faptul că presu
pune ca rezolvate problemele puse de riva
litățile existente între puterile coaliției occi
dentale, manevrele americane nu țin deloc 
seama de opoziția populară față de această 
politică. Aceste manevre nu fin seama nici 
de efectul produs în opinia publică de propu
nerile sovietice in vederea organizării unor 
negocieri to problemele europene. Lumea nu 
va rămîne însă pasivă față de aceasta".

Eforturi disperate

Desen de A RIK

Scrisoarea de felicitare 
a ambasadei Romine din Pekin 
către președintele Mao Țze-dun

PEKIN 30 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: La 29 septembrie, ambasada Re
publicii Populare Romîne la Pekin a adresat 
o scrisoare de felicitare lui Mao Țze-dun 
pentru alegerea sa ca președinte al Republi
cii Populare Chineze. Ambasada a felicitat 
de asemenea pe Liu Șao-ți, președintele Co
mitetului permanent al Adunării reprezen
tanților populari din întreaga Chină și pe 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat 
pentru alegerea lor in noile funcții.

Guvernul Scelba
poartă răspunderea corupției 

și descompunerii
Cuvîntarea Iui Palmiro Togliatti

ROMA 30 (Agerpres). — Miercuri au 
continuat dezbaterile din Camera italiană 
cu privire la politica de corupție a guvernu
lui Scelba și la amestecul compromițător al 
unor personalități din cercurile guvernamen
tale în răsunătoarele scandaluri care au a- 
vut loc în ultimul timp în Italia, mai ales 
în afacerea Monlesi.

In cea de a doua zi a dezbaterilor a luat 
cuvîntul Palmiro Togliatti, secretar general 
al Partidului Comunist Italian. Palmiro To
gliatti a rezumat aspectele caracteristice ale 
situației actuale ă guvernului. „Aspectele 
caracteristice ale situației — a spus secreta
rul general al Partidului Comunist Italian — 
sînt trei: spectacolul dezgustător al unei 
ambianțe de corupție și putreziciune, dova
da că poliție este folosită pentru a abate de 
pe drumul drept cursul justiției, gravele 
răspunderi pe care și le-a asumat guvernul 
prin comportarea sa. Asistăm — a spus în 
continuare Togliatti — la un spectacol de 
corupție și putreziciune cere a cuprins un 
grup de oameni care fac parte din cercurile 
conducătoare ale statului și guvernului".

-----•------

Adenauer urmărește 
aceleași scopuri ca și Hitler 
O declarație a d-rului Otto John

BERLIN 30 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: Fostul conducător al „Departamentului 
federal pentru apărarea Constituției" din 
Germania occidentală, dr. Otto John, a fă
cut o declarație privitoare la dezbaterile care 
au avut loc recent în Bundestagul de la Bonn 
în legătură cu trecerea sa în Republica De
mocrată Germană.

Dr. John subliniază că atît reprezentanții 
partidelor guvernamentale de la Bonn, cît șl 
reprezentanții „opoziției" au ocolit în tim
pul dezbaterilor pe marginea „cazului John", 
„cele mai vitale probleme ale poporului ger
man — problema unificării și problema pri
mejdiei înarmării" Germaniei occidentale. In 
legătură cu aceasta el a arătat că „politice 
americană de forță" pe care o promovează 
In mod docil guvernul lui Adenauer și, in 
special, înarmarea Germaniei occidentale pe 
care o cer politicienii americani și generalii 
hrtleriști, urmăresc în Europa același scop 
pe care l-a urmărit Hitler la vremea lui.

Dr. John menționează că Adenauer „este 
gata să vîndă unificarea Germaniei în vede
rea înarmării Republicii Federale", deși pen
tru Germania occidentala nu există nici un 
fel de „primejdie din partea Răsăritului" 
despre care vorbesc mereu generalii hitle- 
riști.

In încheiere, dr. John cheamă la realizarea 
cît mai grabnică a unei înțelegeri totre re
prezentanții Germaniei răsăritene și apu
sene in scopul rezolvării pașnice a proble
mei germane.

--- •----
Lachei ai monopolurilor 
în haine de muncitori...

Pe marginea congresului anual 
al Federației americane a muncii

NEW YORK 30 (Agerpres). - TASS 
transmite: Congresul anual al Federației 
americane a muncii (A.F.L.), care a avut 
loc la- Los Angeles, și-a încheiat lucrările. 
Majoritatea delegaților la Congres fac parte 
din vîrfurile birocratice ale A.F.L. care, prin 
veniturile, privilegiile și vederile lor politice, 
nu au nimic comun cu clasa muncitoare din 
S U.A.

La Congres au luat cuvîntul președintele 
S U.A., Eisenhower; directorul Oficiului pen
tru operațiile în străinătate, Stassen; minis
trul Muncii, Aăitchel; comandantul Legiunii 
americane, Collins și chiar cunoscutul mili
ardar Nelson Rockefeller.

Tendința de a abate atenția Congresului 
de la problemele arzătoare ale clasei munci
toare americane s-a oglindit limped și în 
raportul prezentat Congresului de Consiliul 
executiv al A.F L. Ce-i drept, ținînd seama 
de nemulțumirea crescîndă a membrilor 
A.F.L., de șomaj și de scăderea salariilor, 
autorii raportului și-au permis unele obser
vații critice la adresa politicii Interne a gu
vernului. Totodată însă ei au cerut membri
lor A F.L. să fie „rezonabili și realiști" a- 
tunci cînd prezintă patronilor revendicări u 
privire la majorarea salariilor, întrucît pa
tronii înșiși „au suferit", chipurile, de pe 
urma declinului activității de afaceri în S.U.A. 
Totodată, Consiliul A F.L. s-a declarat în 
raportul său pentru politica „războiului rece" 
și pentru continua sporire a înarmărilor sub 
pretextul că coexistenta pașnică cu U R.S.S- 
„nu este posibilă". Hotărîrea conferinței de 
la Geneva cu privire la încetarea operațiu
nilor militare în Indochina este calificată în 
raportul Consiliului ca „o catastrofă serioa
să", iar reducerea pe toate căile a comerțu
lui cu U.R.S S. și țările de democrație popu
lară este proclamată „țelul principal al po
liticii naționale" a S.U.A.

Prezentînd raportul în Congres, președin
tele A.F.L., Meany, a pledat și mai fățiș în 
favoarea politicii „războiului rece" și*  a con
damnat Franța pentru faptul că a respins 
tratatul „comunității defensive europene . In 
prezenta reprezentantului Congresului sin
dicatelor britanice, Meany a condamnat pe 
Attlee și Bevan pentru vizita lor în Uniunea 
Sovietică și China, declarînd că prin acest 
pas ei au contribuit la „creșterea stării de 
spirit antiamericane în lumea întreagă".

în cadrul Congresului a rostit un discurs 
InsHgator comandantul organizației fasciste 
Legiunea americană, Collins. Discursul său 
a abundat în chemări insolente la un război 
împotriva Uniunii Sovietice.

Congresul a adoptat o serie de rezoluții, 
firintre care unele care sprijină actuala po- 
itică externă a S.U.A.

Intr-una din rezoluții, Congresul cheamă 
la revizuirea tuturor cheltuielilor militare ale 
S.U.A. în sensul sporirii acestora.

In acest fel, vîrfurile din A.F L. s-au de
mascat încăodată ca lachei devotat! și servili 
ai monopolurilor americane, ca dușmani ai 
slăbirii încordării internaționale.

Câfre
Comitetul Central

al Partidului Comunist din Australia
Sydney

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn vă trimite cu ocazța celui de 

al XVII-lea Congres al Partidului Comunist din Australia un călduros salut.
Dorim Partidului Comunist din Australia succes deplin In mobilizarea tuturor for

țelor progresiste din țara dvs. la lupta pentru Independența națională șl asigurarea 
unei vieți mai bune celor ce muncesc, împotriva cercurilor agresive imperialiste care vor 
să creeze un nou focar de război in sud-estul Asiei.

Urăm Congresului ca hotăririle sale să ducă la întărirea rîndurilor Partidului Co
munist din Australia și a unitățti de acțiune a clasei muncitoare, la stringerea legătu
rilor partidului cu masele populare, la creșterea luptei pentru libertăți democratice șî 
pentru apăiarea păcii.

Trăiască Partidul Comunist din Australia I
COMITETUL CENTRAL

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Discuții!® din Adunarea Generală a O.N.U.
NEW YORK 30 (Agerpres). - In ședința 

plenară a Adunării Generale a O.N.U. din 
după amiaza zilei de 29 septembrie a con
tinuat discuția generală. Au luat cuvîntul 
reprezentanții statului Panama, Uniunii Sud- 
Africane șl Cubei.

Reprezentanții Cubei și statului Panama 
s-au pronunțat în favoarea sporirii ajutoru
lui economic acordat țărilor înapoiate și în 
special țărilor Americii Latine. Reprezentan
tul Cubei s-a pronunțat de asemenea pentru 
creșterea afluenței de capitaluri private în 
țările înapoiate. Reprezentantul statului Pa
nama, ministrul Afacerilor Externe al aces

tei țări, Guizado, a recomandat să se re
nunțe la principiul unanimității membrilor 
permanenți din Consiliul de Securitate.

Delegatul Uniunii Sud-Af.ricane s-a ex
primat împotriva introducerii pe ordinea de 
zi a problemei discriminării rasiale în țara 
sa El a declarat că Adunarea Generală se 
ocupă din ce în ce mai mult cu probleme 
care, chipurile, nu intră în competența ei. 
Delegații Cubei și Uniunii Sud-Africene 
au susținut propunerea S U.A. de a se pu
ne în discuție problema creării unui organ 
internațional pentru energia atomică.

Publicarea de către secretariatul 0. N. U. 
a cererilor de admitere în 0. N. U. ale unor state

NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Secretariatul Organizației Națiunilor Uni
te a dat publicității textul declarațiilor adre
sate de guvernele Republicii Populare Ro
mîne și Republicii Populare Bulgaria In

care cer admiterea lor ca membre în Orga
nizația Națiunilor Unite.

A fost dată publicității scrisoarea gu
vernului Nepal în care se cere admiterea 
Nepalului ca membru al O.N.U.

Informații
Case Ziariștilor, cu sprijinul Casei Cen

trale a Armatei, organizează o festivitate 
închinată sărbătoririi Zilei Forțelor Armate 
ale R.P.R. Festivitatea va avea loc în ziua 
de 2 octombrie a. c., la Ca.sa Ziariștilor din 
București, strada Dobrogeanu Gherea nr. 5, 
ora 19,30.

Miercuri seara a sosit în Capitală o dele
gație de cinci oameni ai muncii din Japonia, 
care, la invitația Consiliului Central al Sin
dicatelor din R.P R„ vizitează țara noastră.

In Gara de Nord, oaspeții au fost salutați 
la sosire de reprezentanți ai C.C.S.

(Agerpres)

SPORT
Campionatele internaționale de tir ale R. P. R.

Pe poligonul Tunari din pădurea Eăneasa 
se vor desfășura intre 3—6 octombrie „Cam
pionatele internaționale de tir ale R.P.R.", 
la care vor participa echipe din U.R.S.S., R.P. 
Ungară, R. Cehoslovacă. R.P. Bulgaria, Nor. 
vegia, Danemarca, Suedia, Finlanda, Italia, 
Elveția și R.P. Romînă.

In echipele care ne vor vizita țara cu pri
lejul acestor campionate se găsesc trăgători 
de cea mai bună valoare mondială. Astfel, 
echipa U.R.S.S. va cuprinde un lot de tră
gători care, în ultimul timp, au obținut re
corduri unionale superioare celor mondiale. 
De asemenea, în lotul R.P. Ungare sînt, 
printre alții. Karoli Takacs șl Silard Kun, 
trăgători cunoscuțl în întreaga lume. Printre 
oaspeți se va găsi și recordmanul mondial 
Toivo M'ăntări (Finlanda) care la campio
natele mondiale din 1939 a ocupat primul 
loc la arma liberă, calibru redus, poziție cul

cat, obținînd 400 de puncte din 400 puncte 
posibile.

In vederea Campionatelor internaționale de 
tir ale R.P.R., lotul trăgătorilor romîni își 
desăvîrșește pregătirile pentru a reprezenta 
cu cinste culorile țării in această competiție. 
Din echipa R.P.R. vor face parte trăgători 
reputați ca Dinu Vidrașcu, Gh. Lichiaraopol, 
Petre Cișmigiu, H. Herșcovici, Lla Sîrbu, 
Marieta Juverdeanu. precum și o serie de 
trăgători care s-au impus în ultima vreme, 
cum e de pildă Gh. Novac, proaspătul cam
pion republican la proba de armă liberă, po
ziția genunchi.

★
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 30 septembrie a părăsit Mos
cova, plecînd spre București o delegație de 
40 de sportivi sovietici care vor participa la 
campionatele internaționale de tir ale R.P.R. 
organizate între 3 și 6 octombrie.

Ceva despre o arenă de fotbal
In Capitală, ca fi în nu

meroase orașe și sate ale 
fării, au sporit în ultimii ani, 
cu cifre frumoase, bazele 
sportive nou create, precum și 
cele reamenajate în scopul de 
a corespunde în măsură tot 
mai mare cerințelor eres- 
cînde ale sportivilor, numă
rului lor în continuă creștere.

Nu ne vom ocupa astăzi 
de noile baze, ci de cele 
reamenajate și nu de toate, 
căci ne-ar cere prea mult 
spajtu doar să le enumerăm 
Vrem să amintim, dintre cele 
din Capitală, terenurile Pro
gresul I.T.B., Flamura Roșie 
CA M., Metalul „Boleslaw 
Bierut" care așa cum se pre
zintă fac o deosebită plă
cere și sportivilor ce le fo
losesc șl spectatorilor ce le 
frecventează: și să insistăm 
ceva mat mult asupra tere
nului Progresul C.C.S. din 
calea Dudești. Pe această

arenă se dispută săptăminal 
numeroase meciuri de fotbal, 
de diferite categorii, apre
ciate șl urmărite cu interes 
de spectatori. Numai că co
lectivul sportiv Progresul 
C.C.S. șl asociația Progresul 
nu prea se întrec în a fi 
gazde ospitaliere. Terenul 
propriu zis de joc este ne
îngrijit șt supune jucătorii la 
adevărate cazne. Pe ici-colo 
sint porfiuni acoperite cu 
iarbă, care este însă lăsată 
să crească pînă s-o opri 
singură, iar acolo unde 
e pleșuv se ridică nori de 
praf care îneacă jucătorii 
Tribuna terenului. în care 
pot lua loc peste 1000 de 
spectatori, a ajuns o veri
tabilă „piesă de muzeu". Cu 
seînduri zmulse din loc, care 
lasă spajti goale, cu alte sein- 
duri putrede de să nu le a- 
tingi măcar de vrei să nu le

transformi în pulbere, tribuna 
arată a corabie gata-gata să 
se scufunde. Mina de gospo
dar a colectivului Progresul 
C.C.S. n-a mai trecut de 
multă vreme peste această 
tribună. Sînt unele porjiunl 
din tribună unde doar cu 
un ciocan s-ar putea face 
treabă minunată, căci cîteva 
lovituri peste cuiele exis
tente ar pune totul în or- 
dirte. Pe alte porfiunt grija 
gospodarului trebuie să fie 
mai mare, reparațiile mal 
urgente șt mai radicale.

Colectivul Progresul C.C.S. 
nu ia aminte nici la cele ce 

se petrec in jur, pe cele
lalte arene din Capitală, nici 
la ceea ce se petrece pe a- 
rena ce ia fost pusă la uis- 
pozitie. Bine ar fi ca, fără 
zăbavă, să pună în ordine 
propria-t casă

Știri
• Astăzi dimineață începe una din cele 

mai mari competiții sportive din tara noas
tră: Circuitul motociclist al R.P.R. La star
tul acestei grele întreceri care măsoară 3165 
km. împărțiți to 8 etape cu două zile de o- 
dihnă, se vor prezenta cei mai valoroși aler
gători care, timp de aproape 10 zile, vor lup
ta pentru cucerirea titlurilor de campioni ai 
R.P.R. pentru cursele de regularitate, rezis
tență și turism.

Plecarea se dă astăzi dimineață la ora 8 
din Piața Universității, urmînd ca o oră mai 
tîrziu motocicliștii să primească startul o-

ficial de la km. 7 a! șoselei București-AIexan- 
dria.

• Răspunzînd invitației federației egiptene 
de baschet, la 30 septembrie a sosit la Cairo 
echipa sovietică de baschet „Dinamo" Tbi
lisi. BaschethaIiștiI sovietici vor susține 
cinci întilniri prietenești cu cele două echipe 
selecționate ale Egiptului.
• La 30 septembrie echipa selecționată a 

Uniunii S ivietice a părăsit Moscova, pierind 
spre Viena pentru a participa la campiona
tele mon iiale de haltere.

S P E C T A C O L E
TEATRE: Național I. L. Caragiale (sala 

Studio) orele 19,30' Schimbul de onoare; 
Național I. L. Caragiale (sala Comedia) 
orele 19,30: Matei Millo; Armatei (sala din 
Calea 13 Septembrie) orele 19,30 Pîrjolul; 
Tineretului (grădina „Filimon Sîrbu") orele 
19,30: Sînziana și Pepelea; Muncitoresc 
C.F.R. (Giulești) orele 19,30: Articolul 19; 
Teatrul de Stat de Operetă orele 19,30: Cu
legătorii de stele; Studioul actorului de film 
„C. Nottara" (sala din str. Const. Miile) 
orele 19,30: Mincinosul; Evreesc de Stat 
(grădina din str. Mircea Vodă nr. 5) orele 
20: Cu sare și pipei; Țăndărică (sala Ansam
blului C.C S ) orele 20: Umor pe sfori; 
Ansamblul de estradă (sala Savoy orele 20: 
Fără mănuși; (sala SI. Sava) orele 20: Con
cert de muzică ușoară Theodor Cosma.

CINEMATOGRAFE: Patria: Stepa în flă 
zări (în cadrul Festivalului filmului din R.P. 
Chineză); Republica; Asaltul fortului din 
munți; București, Grădina Progres, înfrăți
rea intre popoare: Intr-un port îndepărtat;

I. C. Frimu: Copiii străzii; Tineretului Că
pitan la 15 ani; Maxim Gorki: Complexul 
sportiv GMA, Vulpea- păcălită, Vineri 13, 
Prietenul meu Plerre, Timpuri Noi: Pămint 
roditor. La răsărit de Marea Caspică, Trei 
saci cu viclenii; Elena Pavel: Cîntec despre 
am; Lumina, Gh. Doja: Preludiul gloriei; 
Victoria; O noapte la Veneția, Alex. Popov: 
Fetele din Piața Spaniei, 8 Martie Inima 
noastră; Vasile Roaită, Populai, I Mai: Un 
caz în taigă; Unirea: AAarile speranțe; Cul
tural: Aventură la Marienstadt; Const. Da
vid: Pulbere argintie; Alex. Sahia: Călătorie 
îndepărtată; Flacăra, Aurel Vla’cu: Concert 
internațional; întrecerile six>rtlve prietenești; 
Munca: Sevastopol km 4, Arta Echipa de 
pe strada noastră; M. Emlnescu: Căsătorie 
ciudată; Miorița: Suflete zbuciumate; Moși
lor: Poemul dragostei; 23 August: Aleko; 
Donca Siino: Tînăra gardă (ambele serii); 
8 Mai: Fanlan la Tulipe; Volga Primăvara; 
Libertății: Locotenentul lui Rakoczi; N. 
Băkescu' Poarta nr 6. Rahova; Pădurea; 
Giga Bancic: Balada Siberiei.
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